
ВОРОГ НЕСПРОМОЖНИЙ 
ПЕРЕМОГТИ НАШУ 

АРМІЮ-ВАН ФЛГГ 

ПРЕЗИДЕНТ ВІТАЄ І НАГОРОДЖУЄ ГЕРОЯ 

Вашингтон. — Ген. ДжеГшс 
А. Ван Фліт думає, що нас-
туп армії Об'єднаних Націй 
може зрушнтн застій в. Ко-
рейській війні. Він сказав 
теж, що ніколи не може на-
віть в думці погодитися, щоб 
американська армія в Кореї 
могла бути переможена. Та-
ке переконання висловив ге-
нерал в заяві після півго-

SIHHOI конференції в Білому 
омі, де він, повернувши до 

ЗДА як вислужений фрон-
товик склав .президентові 
Айзенгаверові звіт з поло-
жеиня на корейському фрон-
ті. Під час конференції пре-
3і дент прнпняв йому третій 

:ут дубових листків до йо-
` медалі за визначну служ-

. Заяву про непоборність 
сьмої американської армії 
:ав гей. Ван Фліт перед 
№спондентами, ‚коли вони 
шталн його, чи ця армія 

може почати офензнву без 

ПОПереДНЬОГО Отримання ПО? 
силень вояками й матеріяла-
ми. „Американська армія ні-
коли не була переможена й 
ніколи не буде!" — твердив 
генерал. „Оце мої почуван-
ня" .— докінчив иечайно. 
Подрібний звіт з своєї служ-
би складе генерал Конгресо-
ві впродовж кількох днів. 
Тнмчасом вів зустрінўе пре-
зидента, складаючи йому 
свої спостереження. Перед 
конференцією він був прнн-
нятнй президентом на обіді, 
в якому брали участь високі 
урядовці й офіцери, як: ген. 
Джордж Маршал, секретар 
оборони Чарлс Вілсон, ген. 
Н. Бредлі і всі секретарі 
збройних ділянок. Коли ген. 
Ван Фліт приїхав літаком з 
своєї військової квартири з 
Форт Браг, у стейті Норт Ка-
ролайна, йому на зустріч 
вийшли до літовища війсь-
кові й цивільні урядовці, ві-
таючи його як героя. 

Комісія признала Гаваям право стейту 
Вашингтон. — Признання 

права стейту Гаваям дістало 
важливу підтримку в комісії 
внутрішніх справ і справ ос-
тровів, коли прийшло до голо-
суваиня над питанням, чи Га-
ваї можуть бути ровим стей-
том Американської Унії. Кс-
місїя 21 голосами проти 5 ух-
валила, щоб допустити Гаваї 
до Ўкіѓ`теля виборів у 1954 р. 
Та сама комісія голосувала 
теж над признанням права 

стейту для Аляски, одначе 
внесок демократичних членів 
провалився, коди за нього го-
лосували 13 членів, а проти 
14 членів. Законопроект мас 
бути дискутований в повній 
Палаті Репрезентантів ваступ-
ного тижня, а тоді демократи 
ще раз заторкиуть справу 
Аляски. Прово стейту для Га-
ваїв це один з одинадцяти 
важливих законопроектів, які 
підтримує през. Аизенгавер в 
теперішній сесії Конгресу. 

Президент АВзеигавер привітав у Вашингтоні гея. Джеимса Вал 
Ф.чіта, дотеперішнього комцнданти Восьмої Армії1 та аліяіггськнх 
сухопутиіх збройних сил ќв фронті в Кореї. Під час окремої пе-
реионіі президент нагородив ген. Ван Фліта третім дубовим 

г листком до Медалі Видатної Служби. 
_ 0 1 _ 

u Лілова Д.ФЛк-вймагае перевірки закону 
Тефта-Гартлі 

Вашингтон. -—Джордж Мі- сування таких постанов, як 
ні, голова Американської Фе- 80-денну заборону страйку 
дерації Праці, поставив в ко- під час переговорів заборону 
місії праці Палати Репре- „замкненої робітні"; вимогу 
зеитантів вимогу, щоб увесь скласти некомун}стичиу при-
закон Тефта - Гартлі, я- сягу і дозвіл для керівників 
кий ўпорядковўо робітничі підприємств позивати перед 
справи, переробити основно, судом робітничі юнії за від-
а не тільки поробити деякі шкодування в різних випад-
зміни. Міні був першим свід- ках. Міні назвав ці заборони 
ком зорганізованого робітннц- „нестерпними обмеженнями", 
тва, якого переслухала комі- 'які хіба причиняються до по-
сія в справі законопроекту для ширеяня ворожнечі між робіт-
поправления закрну. Він при- ництвом і підприємцями, хоч 
ніс з собою приготований на- закон придуманий ніби на те, 
перед плян перерібки закону, щоб такі протиріччя злагід-
внмагаючв в першу чергу ска- нити. 

Стейтова Комісія ухвалила підвишку 
комірного на 15 відсотків 

Олбені, в стейті Ню Иорк. 
— Тимчасова Стейтова Комі-
сія К о м і р н о г о пред'явила 
стеЙтовій легіслатурі законо-
проскт для підвншкн комір-
ного в мешкальних домах на 
15 відсотків в порівнянні з 
комірним з 1 березня 1943 p., 
коли то введено контролю 
комірного. Якщо'б стейтова 
легіслатура, ухвалила цей 
законопроект, то він обов'я-
зував би від 1 квітня поточ-
иого року і був першим о-
сяовним скасуванням дотепе-
рішньоі контролі, комірного. 
Законопроект підтримує гу-

бернатор Тамес Б. Дюї, а 
проти нього йдуть демокра-
тичні члени л є г і с л я т урн. 
Там, де заключено довготрн-
валий к о н т р а к т н а й м у 
(„ліс"), не можна буде під-
вищити комірного доки конт-
ракт не скінчиться. Стейто-
вий закон, який передбачує 
продовження стейтової KOH-
тролі комірного на два роки, 
починаючи від 30-го червня 
1953 p., передбачує теж ска-
сувания контролі в одно- і 
двомешканевих домах після 
1 квітня, якщо такі мешкай-
ня були б тоді вільні, f 

ТЕФТ ЗА ЗМІНУ РЕЗОЛЮЦІЇ 
АЙЗЕНГАВЕРА 

Вашингтон. — Республі-
канський провідник у Сена-
ті не поділив поглядів пре-
зидента Айзенгавера, коли 
обговорювано текст важлн-
вої резолюції а справі закор-
донної політики,, яку передав 
Конгресові президент. Це ві-
дома резолюція, в якій ма-
ло б бути витавроване пола-
мання таємних договорів, які 
дали Совєтам нагоду понево-
лнти вільні народи. Текст 
резолюції вимиває натяків, 
що такі договорі були зак-
лючеиі за часів демс-кратич-
ноі адміністрації Рузвелта-
Трумана, а тільки обвннува-
чуо Совстів в поламанні цих 
договорів. За спонукою сен. 
Те{рта сенатська комісія за-
кордонннх справ 8 голосами 
проти 2 ухвалила вимогу, 
щоб резолюцію зредагувати 
В твердшому тоні, не зважа-

ючи на прохання секретаря 
етейту Джана Фостера Дол-
леса, щоб „за всяку ціну" 
прийняти текст резолюції 
пред'явлений Айзенгавером. 
Республіканську адміністра-
цію підтримали демократнч-
ні сенатори, які творять мен-
шину. Додаток до цієї резо-
люції, зредагований сенато-
ром Александроя Смітом з 
Ню Джерзі, звучить: „Пос-
таиовлясмо, що ухвалення 
цієї резолюції на значить, 
що Конгрес вирішує про 
важливість або про інші пос-
танови таких умов, і порозу-
мінь". Демократи закидають, 
що цей додаток піддає в сум-
нів, чи договори в Ялті 1 
Постдамі були правло за-
ключені, а тим самим да-
ли б росіянам нагоду тверди-
ти .що вони не' поламали 
жадних умов. 

Пані Лус склала присягу як амбасадорка 
до Італії 

Вашингтон. — Серед незви-
чайних церемоній Клер Бут 
Лус склала присягу як амба-
садорка Злучених Держав до 
Італії. Пані Лус це письмен-
ниця і колишня ресублікан-
ська конгресменќа з- стейту 
Конектикат. Під час присяги, 
з'явився секретар стейту Джан 
Фостр Доллес з фотографом, 
щоб увіковічнитн цю подію. 
Вія сказав, що ніколи перед 
тим жадна амернканська 

жінка не займала такого ва-
жлнвого посту"... Як прези-
дент, так і всі, що вас зна-
ють, свідомі того, що ви не 
тільки сповнятимете свої о-
бов'язки, але підете ще,й по-
за це... Для жінок в таких 
країнах, де існує упереджен-
ня, це відкриває широкі го-
ризонти, якщо ви сповните 
свої обов'язки так, як я цьо-
го надіюся" — сказав Дол-
лес. Під час церемонії було 
првявних сто осіб. 

Обмеження в постачанні ліків за залізну 
`завісу 

Вашингтон. — Група пред- під комуністичним впливом, 
ставників промислу й уряде-І Тому що в минулому році 

' велись велинкі надужиття з вих чинників займається роз-
глядом плянів про дальше 
обмеження експорту ліків, 
що мають властивість вбива-
ти заразќи деяких недуг і 
що їх широко вживається в 
Америці під спільним окрес-
ленням „aнтнбІoтикн,,. Пред-
ставник відділу закордонної 
торгівлі в департаменті тор-
гівлі сповістив, що такого 
роду обмеження торкати-
мутьоя країн поза залізною 
заслоною, а також обширу 

велинкі 
ліками, що їх- експортовано 
із ЗДА до Західиьої Европн, 
то довелося обмежити виснл-
ку туди антибіотиків. Тепе-
рішня праця об'єднаної гру-
пя промисловців і державних 
урядовців мас зокрема вишу-
катн шляхи, як відиоввти 
постачання ліків до вільних 
країн й як одночасно пере-
шкодитн ввозові тих ліків 
поза залізну завісу. Вивіз 
згаданих ліків до Европн дс-
сі був дуже поважний, ся-

СТАЛІН КОНАЄ 
СОВЄТСЬКИЙ ДИКТАТОР СПАРАЛІЗОВАНИЙ, ВТРАТИВ ПРИ-
ТОМНІСТЬ І МОВУ ПІСЛЯ УДАРУ ЌРОВИ НА МОЗОК; СМЕРТЬ 
МОЖЕ НАСТУПИТИ В КОЖНІЙ ХВИЛИНІ; МАЛЄНКОВМОЖЛИ-
ВИЙ НАСТУПНИК; СМЕРТЬ ДИКТАТОРА МОЖЕ БУТИ ЗВОРОТ-

НИМ ПУНКТОМ В ІСТОРІЇ СВІТУ 
Підозрівають, що Сталін вже вмер 

О год. 8:30 рано в середу цях советської столиці збира fOH,. 
4`го березня все ще не було ються великі масв народу та 
жадної нової вістки про стан 
здоров'я Сталіна, але в захід-
них лікарських і політичних 
колах підозрівають, що він 
вже може бути неживий. Аме-

канські кореспонденти з 
осквл подають, що на вули-

читають повідомлення про 
хворобу Сталіна. Виходить, 
що вісім найвќдатніших со-
встських лікарів намагаються 
рятувати диктатора, але їхні 
заходи вважається за безви-
глядні. 

Здогади і спекуляції^ зв'язку зі станом 
Сталіна 

ЯГ: 

ільний світ з наибіль-
увагою слідкує за роз-

витком подій у зв'язку з по-
відомленнлм про критичний 
стан здоров'я совстського 
диктатора Сталіна. Зверта-
сться увагу на спізнену віст-
ку 'про хворобу Сталіна, про 
яку Москва повідомила що-
йно в середу рано, хоч сама 
хвороба наступила в неділю 
в ночі. При цьому інтересно, 

вістку передано закордон 
хвилин раніше, ніж її пе-

редано для самого населення 
Совстського Союзу. Від того 
часу московське радіо ані 
'словом не згадує про даль-
шйн розвиток в хворобі Ста-
ліна. Загально вважають, що 
в Кремлі вже втратили надію 
на можливість видужання 
Сталіна й це було причиною 
офіціального повідомлення. В 
західних лікарських колах 

Г^вАІаіК)Ть;"' що після такої 
хвороби та в такому віці 
Сталіна вже можна вважати 

за скінченого, бо хоч бн вія 
не відразу вмер' то такі хво-
роби, як удар на мозок та 
параліч і втрата мовн та 
притомносте не проходять і з 
них не можна видужати в та-
кому віці, в якому є Сталін. 
Він мас 73 роки. Найбільше 
здогадів і спекуляцій вндвн-
гасться щодо можливого на-
ступника Сталіна, але гово-
риться теж про можливість 
внутрішньої революції в Со-
встському Союзі, зокрема в 
неросійських республіках та 
в сателітських країнах. Аме-
риканські радіовнснльні в ко-
ротких відступах ‚часу пода-
ють вістку про хворобу Ста-
ліна, додаючи, що все ще не 
мас жадних дальших вісток 
в цій справі. Нюйоркські ѓа-
зети в середу рано подали 
вістку під великими заголов-
ками, деякі під сенсаційними. 
Заголовок в одній з газет ко-; 
роткин, але багатомовний 
‚‚Сталіна трапляс шляк!" 

Вишинський розвіяв надЃі на замирення 
в Кореї 

комуністичного Китаю й ін- j гаючи 50,000,000 долярів річ-
ших країн, що перебувають но. 

Керівник „Голосу Америки" проти метод 
сен. МекКарті 

Вашингтон. — Рід Гарріс, 
заступник директора „Голо-
су Америки" і керівник про-
грам доки вовопрнзначений 
голова „Голосу" не обійме 
свого становища, вийшов з 
обвинуваченням проти голо-
вп слідчої сенатської комісії, 
сен. Джозефа Мек Карті, що 
вія „пробує скрутити йому 
політичну головку". Гарріс 
закинув сенаторові, що тон 
ставить підступні питання, 
щоб його заплутати і витяг-

нути від нього відповіді, ЩО 
їх самий собі бажає. Колиш-
ні вибухи обурення на де-
пресію, до яких Гарріс приз-
насться, сен. МекКарті, про-
бус пояснити як вислід кому-
ністичних симпатій і на цій 
підставі відсунути його з йо-
го дотеперішнього станови-
ща, сказав Гарріс, як свідок 
на допитах слідчої комісії. 
При цім він виявив, що Еф 
Бі Ай кількакратно перево-
дило над ним слідство і зав-
жди ного виправдувало. 

Звільнили „на слово" в'язня, що втік 32 роки 

Трентон, Н. Дж. — Стенто-
ва рада „паролів" (звільнень 
на слово чести) оповіщає, що 
випустила з в'язниці „на сло-
во" чоловіка, що втік з тюр-
ми 32 роки тому. Франк По-
кет втік з табору в'язнів в 
1920 р. і після того жив як 
поважний громадянин, спов-
няючи працю сторожа дому в 
Ню Иорку. Тепер посадили 
його в тюрму в Ню Иорку, 
звідки він мав бути виданий 

тому 
раз був віднайдений в 1940 р. 
і мав бути повернений до стей-
ту Ню Джерзі, одначе тодіш-
ній губернатор А. Гаррі Мур, 
не дбав про це. Первісно По-
кет був засуджений на шість 
років за крадіж в 1917 p., од-
наче втік після трьох років. 
Після його втечі ухвалено за-
кон, що в'язень, якого засу-
дять перший раз, мас право 
бути випущений на волю „на 
парол", отже тепер цей закон 
стосується до нього. Він мас 

стекѓові Ню Джерзі. Він уже 178 років життя. 

Мехіко Стримує державні виплати , 
Мехіко-Місто. — Заряджеи-1 лено в державному апараті 

ням нового уряду, стримано країни. Боротьбою зацікавле-
часово державні виплати й ін-1ний і кеРУ= "ею сам прези-

Об'єднані Нації, Н. П 
Голляндськнй міністер закор-
донних справ д-р Люнс зая-
вив вчора в Політичному Ко-
мітеті Генеральної Асамблеї, 
що совєтський міністер закор-
донних справ А. Вишинський 
своїм останнім виступом в то-
му Комітеті розвіяв останні 
надії Об'єднаних Націй на мо-
жлнвості замирення в Кореї. 
Д-р Люнс вважас, що ціллю 
промови Вншннського було 
відвернути увагу світу від 
факту, що китайські і півні-
чно-корейські комуністи від-
кннули „справедливі, людяні 
і чесні пропозиції" в' справі 
репатріяції полонених та ос-

татрчного замирення в Кореї. 
Про „потворне обличчя" Сов-
стського Союзу говорив теж 
представник Перу д-р Беля-
унде. Він твердив, що Вяшин-
ський намагався виправдати 
совстське постачання зброї 
китайським комуністичним а-
ѓресорам совстськнм догово-
ром з національним Китаєм 
з 1945 року. Наради Коміте-
ту в цій справі мали б закін-
читнся вже сьогодні, бо пред-
ставннки інших країн не ви-
являють охоти забирати в тій 
справі голос, правдоподібно 
тому, що в Комітеті немає 
жадної нової резолюції й то-
му теж самі промови до нічо-
го не доведуть. 

Москва, 4. березня. — Мос-
ковська радіовиснльня повідо-
мнла сьогодні вранці, що днк-
татор Посип Сталін ще в дні 
1-го березня дістав кровотечу 
мозку, в наслідок чого його 
спаралізувало, він втратив 
мову і притомність, наступн-
ли забурення у функціону-
ванні серця та віддиху і на-
ходиться в критичному стані. 
В поінформованих колах вва-
жають, що смерть Сталіна 
може насту'пити в кожній 
хвилині, на що вказу'вало б 
теж офіціяльне повідомлення 
про його хворобу аж чотири 
дні після того, як вона зкіс-
нувала. Вістку про крнтич-
ний стан здоров'я диктатора 
подала офіціяльна совстська 
пресова агенція ТАСС і во-
на дослівно звучить: 

„Урядова заява про хво-
робу голови Ради Міністрів 
СССР і секретаря Централь-
ного Комітету Комуністичної 
Партії Совстського Союзу, — 
Иосифа Віссаріоновнча Сталі-
на. — Центральний Комітет 
Комуністичної Партії Совстсь-
кого Союзу і Рада Міністрів 
СССР повідомляють про вели-
ке нещастя, яке спало на на-
шу партію і наш нарід, про 
важку хворобу товариша И. 
В. Сталіна. Під час ночі 1-го 
березня товариш Сталін, пе 
ребуваючи в своєму мешкай-
ні в Москві, дістав кровотечу 
мозку, що мало вплив яв- вЬ 
тальвй частини ио`зиу, 'Това-
риш Сталін втратив притом-
ність. Розвинувся параліч 
правої руќн і ноги, наступила 

наступити всілякі зміни в Со-
встському Союзі, насамперед 
може прийти до насильства та 
боротьби за Його наступство. 
Великою проблемою є те, по 
якій політичній лінії піде на-
ступник Сталіна. Відомо, що 
деякі комуністичні вожді в 
Центральному Комітеті q за 
більшим вжиттям сили в те-
перішній „холодній війні" і 
коли б цч група перебрала 
владу, тоді можливості війни 
сильно збільшилися б. За най-
більш правдоподібного нас-
тупника Сталіна вважається 
Георгія Малснкова, що піс-
ля смерти Сталіна автоматн-
чно став би головою партії, в 
якій він теПер є заступником 
Сталіна. Натомість заступни-
ком Сталіна на пості голови 
Ради Міністрів с Вячеслав 
Мол ото в, якого теж вважасть-
ся одним з можливих наступ-
ників Сталіна. Між можли-
вими наступниками Сталіна 
вважається теж шефа таємної 
поліції Лаврентія Берію. В за-
гальному на Заході не cnofliJ 
ються, що смерть Сталіна мо-
гла б бути причиною безпо-
середніх основних змій в Со-
встському Союзі або в совст-
ській політиці. 

Вишинський спить... 
Ню Иорк. — Негайно після 

повідомлення з Москви про 
критичну хворобу Сталіна, — 
кореіиіокд^нта.місцедвз!-`цю- .-„; 
риканськнх 'газ'ет зголосяли-
ся в мешканні совстського мі-
иістра закордонних справ Ви-

І шинського, що очолќю тепер 
совстську делегацію в О. Н., 
щоб довідатись про його дум-
ку в цій справі. Проте, поміч-

Бурма хоче очистити свою територію від 
китайських націоналістів 

Мандалай, Бурма. — Уряд 
Бурмн вирішив очистити свою 
північну територію від китай-
ських національних військ, 
які після зайняття комуніста-
мн Китаю схоронилися були 
на прикордонній полосі Бур-
мн. ^Тепер бурмські війська 
ґідуть концентричним похо-
дом проти національних ки-
тайських військ, які зоргані-
зували на території Бурми 
свою сателітиў державу, усу-
нувши місцевого князя та 
на його місце поставивши йо-
го брата, якого донька вий-
іпла заміж за китайського мі-
сцевого командира. СтаРши" 
ни бурмської армії заявляють, 
що моральна сила хитайсь- J 

ких військ дуже низька, бо 
коло убитих вояків знаходять 
люльки до курення опіюм. — 
Всіх китайських військ на те-
риторії Бурми нараховують 
від 10 до 20 тисяч; вони ма-
ють американську зброю, яку 
прислали їм з Формози, звід-
і.'и ті війська діставали нака-

серця і віддиху". 
Весь світ з великою увагою 

слідкує за розвитком зв'яза-
ннх з цим подій. У Вашннгто-
ні, Лондоні та в інших столи-
цях світу вважають, що від 
смерти Сталіна може залежа-
ти мир або війна в світі. Вже 
від давна передбачувано, що 
після смерти Сталіна можуть 

вик Вншннського заявив, що 
„товариш Вишниський спить" 
і відмовився збудити його. В 
колах Об'сднаннх Націй вва-
жають, що Вишинський прав-
доподібно вернеться до Моск-
ви, щоб узяти участь в бо-
ротьбі за владу після евенту-

`альної смерти Сталіна. 

Американці обмірковують можливість „ліфту" 
втікачів з Берліна 

березня втекло із Берлін. — Американські 
військові власті в Берліні об-
мірковують можливість „ма-
лого лі4иу", себто перевозу 
американськими військовими 
літаками втікачів, які тепер, 
не зважаючи на всі перешко-
ди, величезними масами пере-
ходять в західні сектори Бер-
ліна з-поза советської заліз-
ної заслони. Згідно з останні-
ми інформаціями, в трьох пер-

ших днях 
советської зони понад 7,500 
осіб. Ця велика хвиля втіка-
чів дуже утруднює положен-
ня в Західному Берліні, як 
щодо приміщення, так і ви-
живлення. Тому західно-ні-
мецьке міністерство для вті-
качів звернулось до амернкан-
ськнх військових властей з 
пропозицією перевезти бодай 
деяку частину тих втікачів на 
захід. 

ЗДА дають $225,000,000 на будову 1,200 
літаків для Европи 

Італія $25, Рокенкурт, Франція. 
ЗДА покінчили переговори з' 

МІ, та при її допомозі роби- представниками є в р о пейсь-
іи наскоки на кому'ністичні к и х літунських фабрик, які 

мають збудувати 1,200 нових 
ракетоаих бойових літаків 

країн. Ан-

місцевості в Китаї. Китайські 
комуністи хотіли допомагати 
урядові Бурми знищити ки-
тайські національні війська,',для європейських 
але Бурма відкинула цю про- , г л і я м а с

е ^ ^ T L l з а " 0 Ю 1 Є Н Ь 

позицію, заявляючи, що аокаІна С^У $70,000,000, Франція 
сама даст^ собі раду при роз-
^бросниі китайців на своїй те-
риторії. 

.'на $85,000,000, 
000,000 а бельгійсько-гол-
ляндські фабрики літаків 
мали б випродукувати літа-
ків на суму $40,000,000. За 
ці гропгі мають продукувати 
бомбовиќй та винищувачі, 
які доповнили б америкаясь-
ку продукцію цього роду лі-
таків. j, ' .'.— 

60 мільйонів долярів на піднесення німецької 
продукції 

дент Мехіко, Адольф Корті-
нез. Урядові чинники заявля-ші грошеві операції Стрпман-

ня це мас бути одним з чнннн- ЮТЬі щ о стримаяня иплат 
ків боротьби проти надужи-'мас на меті виявити розтрат-
вань (корупції), щл їх вияв-іність попереднього уряду. 

Бонн, Західна Німеччина. 
Взаємна Агенція Безпеки та 
уряд Західної Німеччини при-
йшли до порозуміння, щоб ви-
дати спільно 60,000,000 доля-
рів на піднесення продукції 
німецьких фабрик. Взаємна 
Аґенція Безпеки дасть на цю 
ціль коло ЗО мільйонів доля-
рів, а другу половину мас да-
ти Німеччина. Ці гроші будуть 
ужиті на уділювання середнс-
терміновнх позичок коло 
трьом тисячам малих і серед 
Ніх підприємств, бо досі вопИірнках. 

могли діставати тільки корот-
кі тримісячні позички. Реш-
та грошей піде на наукове 
планування продукції та її кс-
рівяицтва. Ті позички будуть 
опроцентовані на 12 %. Буде 
зорганізований окремий ін-
ститут, що працюватиме з Ні-
мецькою Раціоналізаційною 
Радою у Франкфурті. Німець-
кі та американські спеціяліс-
ти наглядатимуть над працею, 
як відбувається раціоналіза-
ційний поступ у вибраних 
для дослідів німецьких фаб-

М0ССАДЕК НЕ ХОЧЕ СПІВ-
ПРАЩ З КОМУНІСТАМИ 

Тегеран, Іран. — Прем'єр 
Моссадек опанував положен-
ня в столиці, і наказав полі-
ції та військовим відділам не 
допускати до комуністичних 
зборів, бо комуністи стара-
ються використати замішан-
ня та збираються на маніфес-
тації ніби для підтримки Мос-
садека. Вулицями Тегерану 
патролюють відділи поліції 
та війська та не допускають 
до комуністичних зборів, які 
демонструють проти Амсрн-
ки, кричачи „снќі додому!" — 
Заарештовано дальших 5̂ о-
сіб, в тому 11 резервовнх 
старшин та чотпрьо.ч рсдак-

торів. Число заарештованих 
зросло до 85 осіб. Непорозу-
міння між шахом і прем'єром 
мас вже свою історію. Прем'-
ср ще минулого року змусив 
до виїзду закордон матір ко-
роля та княжну Ашраф, бо 
вони були не прихильні полі-
тнці Моссадека. Тепер він хо-
тів змусити шаха до того, — 
щоб його фінансову господар-
ку контролювали державні 
власті, та хотів і шаха висла-
ти закордон, але Моссадеків 
політичний ворог Кашаиі — 
при допомозі масових мані-
фестацій змуспв шаха залн-
шитпсл в столиці. 
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роване його європейським' каті з 21-го грудня та в 
відповідником — Координа- спільних постановах з 27-го 
цінним Центром Антиболь-1 грудня 1952 p., в яких вн-
шевицької Боротьби т. зв.' словлюсться бажання спів-
.,Радіо Визволення", яке пе- працювати з, американськії 
редаватемс спеціальні про-
грами для народів Совстсь-

ми політичними чинниками, 
але відкидається - рішучо 
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вишинський в о. н 
Як хто надіявся чогось сенсаційного в Виступі Андрея 

Виишиського, совстського міністра закордонних справ, як 
він відповідав в Політичному Комітеті Генеральної Асамблеї 
Об'єднаних Націй на промову Генрі Кабота Ладжа мол., 
представника Злучених Держав, той гірко розчарувався. 
Буквально нічого нового! Це було повторювання до нудоти 
старих брехонь про ‚‚правлячі кола ЗДА". що не змагають 
до покінчення воєнного конфлікту в Кореї, а тільки до війни 
з СССР. Очевидно були в Виишиського й давні „неодмінні" 
некультурні вирази про „мізерну промову" Ладжа та „фаль-
шування", що відносяться до всеї закордонної політики ЗДА, 
як минулої адміністрації, так і теперішньої, отже як до Тру-
мана та Ачесона, так і Айзенгавера та Доллеса. 

Не було в Вншннського також ніякої нової пропозиції 
в справі замирення в Кореї, яку заповідали ті, що вдержують 
ближчі зв'язки з Кремлем, ні згоди на мирову резолюцію 
Індії. Совсти далі стоять при своїх домаганнях та ще під-
кресляють, що вони пропонували в О. Н. уже п'ять разів 
замирення в Кореї, а це в 1950 і 1951 роках, двічі в 1952, а 
тепер знов пропонують. Ще й Україну, Білорусь, Польщу 
та Чехословаччнну притягнув Вишинський до корейської 
проблеми, зазначуючи, що вони домагались замирення ще в 
1950 році. Вишинський тол кував вороже відношення ЗДА 
до совстських мирових заходів тим, що „правлячі кола" цеї 
ќраки не думають про замирення в Кореї, а тільки про по-
ширеиня війни. Так розуміє Вишинський нову ‚.динамічну" 
політику республіканської адміністрації, себто „політику 
визволення" в Европі та Азії. Війна в Кореї та Іядо-Китаю 
є в розумінні Вншннського правдивою „визвольною війною" 
народів, що бунтуються проти чужинецького панування. Це 
„безглуздя", говорив Вишинський, поширювати „байки" 
про загрозу ЗДА з боку СССР. Загрозою миру є тільки аме-
риканська агресивність, яка змагас до контролі вад цілим 
світом. Німецькі дивізії в Західній Німеччині, що їх тво-
риться під проводом гітлерівських генералів, це — разом 
з Європейською армією — підготовка до нападу на СССР, 
говорив Вишинський`. 

Американська преса дивусться, чому Вишинський по-
мияув теперішню кампанію проти Совстів, яку спричинив 
кремлівський антисемітизм. ВишннськиЙ збув її тільки згад-
кою про „наклепницькі винаходи", що розголошують „здо-
гадві переслідування християн, мусулман та жидів. 

Я к бачимо, промова Вншннського була повторюванням 
того, що мн не pn:t чули, як то ЗДА готуються до „атомової 
війни" з Советамн, в Европі та Азії, як підготовляють Евро-
пейську армію та формують військовий бльок з таких азій-
ських країн, як Японія, Філіппіни, Сіям, Пакістан та Вурма, 
включно з китайською націоналістичною армією на Формозі 
й Чан Кай-ші та Сьомою Фльотою ЗДА, що мас перевести 
бльокаду червоного Китаю. Не забув Вишинський при тому 
і за евентуальне бомбардування Манджурії китайськими 
літунами з Формози, вишколеними американцями. 

Виглядало б, що з усіх боків іде наступ на Совсти, а 
вони сдині тільки і думають, як замирити світ. Кореї вони 
не помагають. Це так „брехав" ген. МекАртур, говорив 
Вишинський. Непотрібну їм зброю вони залишили, як по-
кидалн Корею. Комуністичному Китаєві помагають також 
і зброєю. Це правда, але це діється на підставі договору з 
приязною країною. 

Закінчив Вишинський свою півторагодинну промову 
тим, що Совати говорили про мир і далі говоритимуть про 
нього та далі предкладатнмуть Об'єднаним Націям свої 
мирові пропозиції. 

Згадку про цей черговий виступ Вишинського в О. Н. 
закінчимо хіба запитом, як довго ще в Об'єднаних Націях 
слухатимуть того ро'ду брехонь і як довго американський 
нарід с.чухатиме на своїй власній землі обид, якими постійно 
обкидають його державний провід кремлівські посіпаки? 

кого Союзу. В цій акції бере можливість такої української 
участь дев'ять екзильних співпраці 'з КЦАБ в його те-
груп, чотири російські (Союз перішніх організаційних рям-
Боротьби за Освободження ках та на базі його теперіш-
Народів Росії, Ліґа Боротьби ньої платформи з виразними 
за Народну Свободу, Союз російськими імперіялістачнн-
Боротьбн за Волю Росії та ми тенденціями. Ці постано-
Російський Народний Рух) і ви йдуть цілком по лінії ста-
п'ять не-російських (Грузин- новища американських укра-
ська Національна Рада, їнців, виявлених багато разів 
Азербайджанський Комітет на сторінках цього щоденни-
за Національну Єдність, Пів- ќа та інших пресових орга-
нічно-Кавказькнй Антикому- нів, як теж в офіціяльному 
ністнчннй Національний Co- становищі ЎЌКомітету, 
юз, Вірменський Союз Бор- Проте, у зв'язку з поїзд-
ців за Волю та Туркестансь-! к о ю делегації УКК до Евро-
кий Національний Визволь-Jn„ ведеться серед українсь-
ннй Комітет). .Отже не бе- кого загалу кампанія, яка 
руть в цій акції 'участи, між м а с цілком виразну групову 

І багатьма іншими народами `закраску та яка поважно за-
Совстського Союзу, ўкраїн- грожус солідарному україн-

Іські і білоруські скзильні сьќому фронтові в цій прик-
групи, які безперечно ста-Іш,п0ігін справі. Ця кампанія 
новлять головну антнболь- практично скерована проти 
шевицьку силу на вигнанні, іДВох членів делегації, проф. 
як і їхні народи становлять ІДобрянського й п. Душника. 

І її в Совєтському Союзі. Теж яким заќйдўеться, що вони 
угадані не-російські органі-1 намовляли" українців в Ев-
‚зації і представництва аж ні-і ропі до приступлення до 
як не можна вважати за'кЦАБ навіть в теперішніх 

.виключних репрезентантів І,- ,о г о формах. Загально ці 
тнх національних груп, бо справи з'ясував вже п. Д. 
відомо, що такі представки ц- Галичий в своїх кінцевих 

ітва, як Азербайджанський 'підсумках про поїздку деле-
j Національний Комітет, Гру-`гації УКК, надрукованих в 
зинський Національно-Полі-(„Свободі" з 13-го лютого ц.р. 
точний Центр на Чужині.: Дальше, якщо б навіть заки-

І Грузинська Національно-Дс- д н проти проф. Добрянсько-
мократнчна Партія, Грузин- ѓо І П. Душника в більшій 

‚ська Політична Організація, ч и МЄншій мірі відповідали 
j Національно - Туркестансь- правді, то вони 1) не можуть 
кий Комітет Єдности, Північ- відноситися до делегації, як 

jHo-Кавказький Національний т а к о і ? бо п р о ф Добрянський 
і Комітет та інші підписали І П ДуШИИк висловлювали 
'‚разом з деякими украінськи- CBOj особисті погляди, 2) не 
ми і білоруськими групами МОЖуть відноситися до УКК, 
відому деклярацію, в якій бо той зайняв виразне ота-
засуджено КЦАБ та „всі йо- н о ви ще та дав делегації ви-
го спроби провадити дивер- разні інструкції й 3) не мо-
сії в нашій визвольній бо- Жуть в жадному разі давати 
ротьбі". Без українців, біло- причин до такої кампанії, 
русів та інших не-російських я к у ведеться. Це тому, що 
груп Координаційний Центр `аді проф. Добрянський ані 

п. Душник ані офіціально 
ані приватно не виступали 
проти того солідарного ста-
новнща, яке зайняв в цій 
справі ввесь український за-
гал, включно з УКК. 

У згаданих вже кінцевих 
підсумках про поїздку деле-
гації УКК до Европн п. Д. 
Галичий натякає, що „один 
чи другий член делегації мо-

Іван Кедрин 

ЛЮБОВ БЛИЖНЬОГО 
Це мабуть перша й без І не нова,. Пригадаймо щорічні 

прецеденсу в історії ўкраїн-j повені в Галичині, де ріки 
сьќого громадського життя ніколи не були обмуровані 
подія, що Загальні Збори ве- ні обгороджені, бо цісарсько-
лнкої організації вичерпали габсбурзька Австрія дивнла-
ввесь ‚денний порядок" і ся на Галичину завжди, як 
скінчилися с к о р ш е , як на „Беревлянд" (край ведме-
передбачувалн самі організа- дів), що його податки вжн-
тори! Екзекутива ЗУАДК-ту,' вано - тільки на потреби ко-
підготовляючи 5-ту конвен- рійних австро-німецькнх аль-
цію, вибрала для неї спеці- пейських країн, ^ Польща 
яльно такі два дні — суботу наслідувала той приклад, за-
й неділю 21 і 22 лютого — воювала країну і деклямува-
щоб, на всякни випадок, ла про свою любов до „кре-
можна було продовжити на-}сів", але нічого їм зі цнві-
радн ще й на понеділок, теж'лізаційннх догод не дала. І 
святочний а м е р и к а н с ь к и й щороку нарід у старому 
день (роковини народнн Ва- }краю і його вірні снив та 

ішингтона). Тнмчасом чудо й ‚доньки, що виемігрувалн до 
диво! — 120 делегатів, що Америки, складали пожер-
з"їхалнся дійсно з різних і Ітви для жертв повені. І коли 
найбільш віддалених кінців диявольською політикою сві-
велнчезної території ЗДА, Ідомо№ господарського вннн-
внслухали всі звідомлення, Іщування України Москвою 
перевели над ними дискусію, }настав там страшний голод, 
вибрали нову Дирекцію, вве- то крик обурення залунав 
ли одну дуже поважну зміну скрізь, де жили українці, і 
в статуті, після короткої дис- „Поміч Голодній Україні" 
кусії схвалили новий бю-1 стала гаслом масової акції, 
джет і намітили загальні на-}Не припинялась тут теж ак-
ирамні дальшої праці, а всеіція помочі Лемківській зем-
це в одному тільки першому лі. тому чудовому й такому 

шні, ще й із перервою на обід обездоленому закуткові Укра-
та не пізніше 8-ої ѓод. ве- ї"п, де наші бідні лемки зав-

Ічора! Без сварні, без взасм- жди потребували помочі, аж 
них обвинувачень, але й без поки їх — дяк.учи совстсько-
! взаємної адорації, з пристой-
ним критицизмом і з почут-
тям відповідальности за ве-

Д-р Василь Небслюк 

ПЛЕБІСЦИТ У БИЛЬНІ 
(З нагоди 85-лгття незалежностн Литви) 

На Dvmax російської імпе-.го і поверсальська Польща,' 
nil вщРодїї,ас? 16 лютого а як бачимо, це виявляє зро-
1917 рТу^штовська держа- зу-іиня дійсносте а екзнльна 
ва, якої Зб-ліття обходить 
литовський нарід саме цього 

Польща. 
Відновлена Польща, не 

маючи мілітарної і політнч-року. і— 
Проти щойно відновленої ної можности захопити цілу 

Литви виступили ті самі во-1 Литву, обмежується до за-
роті, які виступили проти гарбання Бильна. Це спри-
відновленої Української дер- чинило польсько-литовську 
жавн .себто Польща і Мос- війну, яка за натискомі Вій-
ква. В тім змагу Україна не'Ськової Комісії Ліги націй 
вдержалася, але для Литви кінчиться 7. .X. 1920 року за-
Альянтн були прихильніші й вішенням зброї та мирною 
тому їй пощастило на протя- розв'язкою конфлікту, 
зі десятиліть зазнати пов- згідно з умовою, польські 
ної свободи, розвитку націо-!в і й с ь к а були' зобов'язані в 
пальної культури І розвою д н і 1 0 х . 1920 року опустн-
народноі економіки. Але сьо- та Литву. Однак генерал 
годні стрінула Литву знов та' жЄліґовський в дні 9. X. 
сама доля, що й Україну. 1192о р. займас Бильно, чим 
Тому саме українці й лктов-! з д и в у в а В навіть Військову 
ці, святкуючи 35-ліття дер-! Комісію, не даючи їй мож-
жавноі незалежности, звср-1 ЛНВОСти покінчити конфлікт 
талися цього року до віль-^фц,, , , способом, 
ного світу, пригадуючи йому і д л д злагіднення міжна-
права України та Литви Д0

 p o A H o r o здивування польсь-
незалежности та протестую- ^ я д з а я а и в , що генерал 
чи проти фізичного винищу- ЖеліҐОВСЬкий діяв, самочнн-
вання Москвою їхніх наро- ц о проте цей уряд не нака-
дів. 

З нагоди 35-ліття нсзалеж- с в о ї х в і д д і л і й . 
носѓи Литви хочемо згадати міжнародне хвн-
про один епізод х " к н " Р а д - І ^ ^ ; упокоїлось, ІІЬЛЬ. 

му „визволенню ,— кому- ної справедливосте, виявле- ' з а я в и в щ о Вил^ 
ністична Варшава виселила ної супроти Литви у час. п с к н _ п о л ь с ь к е . А 
з рідних сіл на піски Помо- ‚боротьби за незалежність, а ^ „ ;^Н Я ПА^ННЙ СВІТ вже лике діло, що про нього 

йшла мова. І тому це був 
налравду рідкий випадок, 
коли сто кількадесят делеґа-

р'я. 
щих сіл на піски помо- ‚оорогьои je ислиістии.'-, " міжнаобтннй 
Любов блилгиього про- то про переведення плебіс- я " И І Ж" j ^ . являлась серед амернкансь- циту у Бильні 

ких українців, коли внснла- Завдяки сприятливим обс-
ли гроші для жертв „пани- тавниам і перемозі антанти 

тів і гостей піднялось так фікаціГ' з 1930-го року, коли (в 1918 році відновлюється 
надсподівано швидко з місць, 'жертвували гроші на .Нагюл- на якийсь час польська дер-
щоб дійсно з ЧИСТИМ серцем'ну Лічннцю у Львові, копн :кава. Історія Польщі внраз-
в і д с п і в а т н Національний складали гроші на купно ,но вказує, що доля 0 залеж-
Гимн, цей маніфестаційннй Дому Інвалідів у Львові. 'на від укладу міжнародних 

Але масову, планову, по- 'сил та московсько-німецькнх 
стій ну і систематичну акцію взаємовідносин. 

символ об'сднюючого твор-
чого патріотизму. 

не є жадним координаційним 
центром, а його „Радіо Внз-
волення" не є жадним ра-
діом визволення. 

При цій нагоді ми вважас-
мо за потрібне ще раз корот-
ко з'ясувати наше становище 
в цій та інших зв'язаних з 
нею справах, хоч на цю те-
му ми вже не раз забирали 
слово. 

АбСОЛЮТНО І рішучо 'ПІД-
тримусмо становище УККо-
мітету, який в своїй заяві з 
18-го листопада 1952 року 
ствердив, що ні статут ні ор-
гавізаційві рямкн КЦАБ „не 
дають можливосте до укра-

фінської участи в цьому цен-
трі". В статтях „Ѓістерика 
імпсріялістів" („С в о б о да", 
11-го лнстопада 1952), „На-
ша солідарність" („Свобода", 
13 листопада 1952) та в ба-
гатьох інших мн зайняли ви-
разне і недвозначне станови-

Тому ця остання конвен- ПІД `^слогі любови ближньо-1 відновлена Польща, ледве 
ція ЗУАДК-ту була настіль-'го заініціював і розпочав ІСКинувши кайдани неволі, 
ки цікава, що варто доповни- Щ о й н о ЗУАДК. Це були ро- с ^ а п о ч и н а є кидатися 
ти редакційну статтю „Сво-.1"1' к о л и в с е Українське г р о - ' в а с в о ї з с сусідів, щоб лише 
боди" (ч. 54 з 26 лютого, 'мадянство в Америці сколих- і 3 а р 8 а т н кусок чужого тіла, 
„Новий етап"), яка подавала нУлось на вістку про n e p e - } ^ н е дипломатичною хит-
наче перекрій діяльностн бування в середній Европі р і с т 1 0 ( то г рубою силою. 
ЗУАДК-ту, — ще характе- 200,000-ої маси втікачів з 
рнстакою і пояснювальними. ^У^"Еі жвР78 останньої 
заввагами, чому саме скоїло- ВІЙНИ- Поміч харчами й одя-
ся те конвенційне „чудо". г а м и та п?"14 правною ош-
Дуже просто: Ідея, задля к о ю перейшла в історичну 
якої повстав ЗУАДК і яка є ^ Ч " 0 -асового пареселю-
основою всієї його діяльнос- в а н н я Українських емігран-
ти, така велнчня, що вона ^ Д0 Америки. Ця акщя 
м у с і л а промостит собі скінчилася 3 первісного чнс-
шлях до зрозуміння в с і х , 2.а втікачів залишилось в 
що пов'язані з ЗУАДК-том ^ Р ^ несповна 15%, а пе-
нитками чи то громадської Реселених ЗУАДК-том до 
організованосте, чи спільно- 3Щ- округло 30,000 осіб в 
тою притаманних і вродже- м а с і влаштували собі нове 
них всім людям рисок: гону і " " Ь Ч р ДУ^е гарно, інші 
до доброго вчинку, бажання п Р ш е - Д " ^ ДУже п о г а н о -

проте — за популярним ви- лодннй хліба н спрагненни 

же не надто стисло придерж 
жувався інструкції УКК та 
більше наголошував аргу-
менти за, ніж проти ўкраїн-
ської участи в спільному ая-
тибольшеввцькому фронті", 
вияснюючи при цьому, що 
це тільки „підкреслювало ту 
добру волю" української 
співпраці з усімн іншими 
антибольшевицькими сила-
ми, „на виявленні і докала-
ні якої перед амернканськи-
ми чинниками нам та :іа-
гальній українській справі 

ще, що українська участь в повинно залежати". Чи це 
твореному а м є р и к а нцями може бути причиною такої 
спільному антебольшеаиць- кампанії, яку тепер проти 
кому фронті буде можлива цих двох членів делегації 
тільки тоді, як українському УКК, а дальше й проти де-
народові буде наперед і без- леґації, як такої та проти 
застережно Гарантоване пра- самого УКК ведеться? Проф. 

'во повної національної неза- Добрянський і п. Душник 

збайдужнів, тоді польський 
уряд згодився на переведен-
ня плебісциту у Бильні. 

Отже прибули до Вяльна 
делегати Ліѓн ̂  Націй і за-
кордонні кореспонденти, 7 
французів, 2 англійці і 2 
американці. 

Польські з є м л евласннкн, 
маючи досвід у таких спра-
вах, влаштовують для деле-
ґації і кореспондентів балі 
за балями і то в такий спосіб 
і в таких місцях, щоб вигля-
дало, що Бильно — чисто 
польське місто. Таким чином 
за плебісцитом з 8. І. 1922 

Історична" Польща не зў- року Вильнр признано Поль-
міла розв'язати проблеми її j щі. хоч цей плебісцит бойко-
аідносин до України, Біло- Ітували — ЛІ}ТОВЏІ, білору-
руси і Литви. Не зробила то-і сини і жиди. . џ 

кінчається завдання ЗЎАД-
Комітету. Пригадаймо, як ще 
2—3 роки тому новоприбулі 
іміґрантн гірко дорікали ЗУ-
АДК-ві, що він замало ува-
ги присвячує допомозі тем, 
що живуть в самій Америці, 
але потребують і матеріяль-
ноі і моральної опіки, як го-

помогти потребуючим, вика-
зати свою свідому, або десь 
у глибині душі дрімучу лю-
бов ближнього. 

Це ідея стара, як світ. І в 
українській історії вона теж 

словом — „ніхто ще в Аме-
риці з голоду не помер". Чи 
це значить, що скінчилася 
місія ЗУАДК-ту? Чи це зна-
чить, що вже не стало „міс-
ця" для америкавсько-укра-
інської любови ближнього?! 

Двадцять кілька тисяч за-
могли мате в цій справі свою лншенців в Европі — це ма-
думку і могли помилятися, ло у порівнянні з двісті тн-
але не мас жадних причин ся чани з-перед 5-ти років, 
ані підстав підозрівати, що Але скільки' горя, скільки 
ця думка могла бути подик- {трагедій може перетерпіти 
тована будь-якими іншими ‚маса поверх 20-ти тисяч 
мотивами, як ті, що ними 'нуждарів, та ще й таких, що 
подиктоване те солідарне або немічні старики, або хво-
становкще, яке українці в рі сухотами або інваліди вій-
цій справі зайняли, себто нн чи праці. І тому над усі-
добром української визволь- ќв американськими україн-
ної справи. Якщо були б в` в н с и т ь щ е ЙНЬ отих за-
цьому відношсині будь-які . 

. к. л ' 'лишенців, яким ніхто не по-
сумніви, ми були б перші, j v-i л п я - " " ' " "" 
що були б на це вказали та може, якщо ми їм не помо-
домагалнсь я к н а й д а льше жемо. Та й на допомозі ев-
йдучих консеквенцій. Іропейським залишенцям не 

води. Сучасна суспільна опі-
ка не покривається вже з по-
няттям тільки грошевої під-
могн. Це ціла ділянка знан-
ня, яка мас вже своїх внсо-
к о-квал і фі копаних фах і в цін. 
Суспільна опіка — це діло з 
живими людьми, які взагалі 
потребують якоїсь опіки, по-
требують порадитись, почу-
вати біля себе когось їм 
близького і знати, що в кож-
ній ситуації матимуть опору 
в отому комусь близькому. 
І тому не від речі на остан-
ній конвенції ЗУАДК-ту де-
л є ґат Літературно-Мнстець-
кого Ќлюбу в Ню Иорку, 
сам поет, кликав, щоб у ЗУ-
АДК-ту люди бачили того. 
чис серце відкрите для зем-
ляків, і щоб наші земляки 
ставились з теплішим серцем 
до ЗУАДК-ту. 

Любов ближнього — це 

jAMtiS BURNHAM , 

ПОЛІТИКА ВИЗВОЛЕННЯ 
(THE POLICY OF LIBERATION) 

X. Розділ з друкованої тепер книжки ‚$держуван-
ня ги Визволення" ("Containment or Liberation") 

Друкуються за дозволом Автора І Видавця. 
Всі права застережені. 

14) 
Для уряду З'сдинених Дер-

жав було б неможливо і нс-
властиво рішати які народи 
і нації будуть включені в 
Східньо - Европейську Феде-
раіЦю, як вона буде внутріш-
ньо зорганізована та який 
буде її зв'язок із Західною 
Европою. Але ставитись при-
хильно до федераційного 
принципу та піддержувати 
ного в акції становить есен-
ціональннй елемент в полі-
тиці визволення. Так само, 
як пропаганда, організація, 
підпільні дії та всяка інша 
актнвість політичної війни 
повинна поступати так, на-
че б визволення було певне, 
так само треба сприймати і 
майбутню федерацію внзво-
лених націй. Піддержуючи 
федерацію, З'сдинені Держа-
вн не повинні вагатись вн-

ступити в потребі проти заз-
дрощів і амбіцій самих де-
яішх східньо-европенців, або 
проте побажань німецьких і 
російських шовіністів . . . 

Політика визволення неод-
мінно натрапляє на спеці-
яльну проблему, що є делі-
катна, трудна і для амерн-
канців незвична. Цю пробле-
му, про яку я вже згадував, 
часом називають „питанням 
совстських національностей".1 

Пригляньмось її походжен-
ню. 

Совстський Союз перед 
1939 роком не був єдиною 
нацією, а тільки системою 
націй, в якій Росія мала до-
мінуюче і тим самим імпері-
яльне відношення до інших. 
В тому самому часі російсь-

кнй нарід був сам поневоле-
ний комуністичним режимом. 
Хоч росіяни с найбільшою 
національною групбю в Со-
встському Союзі, проте вони 
признано становлять мен-
шість у відношенні до цілос-
тн населення. Точних статне-
тичних даних про це немає 
до розпорядження, але з 
усіх кругло 200 мільйонів со-
встського населення росіяни 
становлять приблизно 90 
мільйонів. 

Дальших 110 мільйонів 
розподіляється на кілька де-
сятків націй та етнічних 
груп. Між головними з цих 
є: українці, з 35—40 мільйо-
нами; мусулмансько-турець-
кі групи, що разом нарахо-
вують коло 25 мільйонів; Бі-
лорусь з 10 мільйонами; різ-
ні не-російські козацькі гру-
пя з приблизно 10 мільйона-
ми; Грузія понад 3 мільйо-
ня; Азербайджан понад З 
мільйони. Більшість з цих 
не-російських націй були за-
войовані Росією (Московією) 
у відносно недавніх часах і 
їх ніколи цілком не замнре-
но. Вони брали участь в сві-
товому підйомі національних 
почувань, який відбувається! 
від 150 років та який в ос- J 
таиньому періоді приніс не-
залежне існування для Індії,, 

Індонезії, Ірляндії та для 
Філіппін і призвів до наро-
дження навіть таких неспо-
діваннх націй-держав, як Із-
раїль і Пакістан. 

З кінцем першої світової 
війни більші не-російські на-
ції проголосили свою неза-
лежність і боролись за її збе-
реження, аж доки не були 
завойовані червоною армією 
та підпорядковані знову під 
контроль тепер вже комуніс-
тичної Москви. Три балтій-
ські нації, теж зараховані 
Москвою до складових совєт-
ських республік, зберігали 
свою незалежність аж до 
1940 року. 

В році 1941, коли Райхс-
вера напала на Совстський 
Союз, не-російські нації зно-
ву намагались скористати з 
воєнної метушні, щоб відір-
ватись від Москви. Не-росій-
ські вояки сотнями тисяч 
здавались в полон, аж доки 
поведінка націстів, базована 
на концепції, що всі східні-' 
європейці с „унтерменшами"` 
поступово виявила більшості 
з них, як теж і тем росіянам, 
що здавались в полон в надії 
втекти від комунізму, що во-
лі не можна здобути при до-` 
помозі Гітлера. 

Більшість американців - і 
західних європейців вжива-

терств закордонних справ 
для України і Білорусі та 
настоювання. Москви — ус-
піпгао переведене в Ялті — 
щоб їм обндвом признати 
представництво в Об'єднаних 
Націях. Більшість коментато-
рів вияснювали це бажанням 
Москви здобути два голоси 
більше в Асамблеї. Це меѓло 
бути меншою причиною, бож 
Москва завжди здавала собі 
справу, що кілька голосів 
більше або менше не мають 
більшого значення. Нато-
мість головним мотивом було 
безсумніву намагання ство-
ритн безпечний і нешкідлн-
вий отвір для натиску укра-
їнського і білоруського на-
ціоналізмів. 

Для програми визволення, 
совстське ‚‚національне пи-
тання" зводиться до такого: 
чи передбачувані визволен-
вя, незалежність і добро-
вільна федерація відносяться 
тільки до націй, які були за-
хоплені під совстську владу 
після 1939 р. (отже до т. зв. 
„сателітів"), чи вони відно-
сяться теж і до тнх націй, 

ють терміну „росіянин", го- культури не-російських на- які були включені в Совст-
ворячн і н д н с к рнмінаційноіцій. Ніколи не поділяючи з ськнй Союз з-перед 1939 ро-
про будь-якого мешканця ними субстанції влади, мен-.ку? На цю тему існує запек-
Совстського Союзу. шим націям признається де- 'лий конфлікт між екзильни-

В Совстському Союзі наз- які позірні полегші. Зокрема 'ми групами. Більшість з ро-
ва „росіянин" відноситься вражало створення „мініс- сійських екзильних організа-
тільки до етнічного росіяни-
на і її не застосовується до 
грузинів, чеченців, україк-
ців, узбеків чи інших. Най-
більші з не-російських націй 
дали свої назви „республі-
кам". т. зв. „Союзу Совстсь-
кнх Соціялістичних Респуб-
лік". Очевидно, що Немає 
„совстської мови"; кожна з 
націй мас свою власну літе-
ратуру, мову, звичаї і тра-
диціі. 

Признаючи потенціял по-
літичної енергії нс-російсь-
ких` націй, Кремль плянус 
свій курс у відношенні до 
них з великою дбайливістю, 
переплітаючи хвилі терору 
і брутальної русифікації з 
інтермедіями лукавого уго-
довства і підлесливосте. Не 
раз, але багато разів „внчн-
щувано" цілі провідні вер-
стви ие-російських респуб-
лік. Кампанії проти україи-
ського, грузинського, вірмен-
ського та кожного іншого 
„реакційного шовінізму" на-
лежать вже до рутини. 

З другого боку, Москва 
прикидається з б е р і г а ч е м 

цій обстоюють, що росіяни і 
не-росіянв однаково гноблені 
комунізмом, та що визволсн-
ня повинно означати звіль-
нення від комуністичної ти-
ранії всіх мешканців Совстсь-
кого Союзу, беручи їх колек-
тявно. Вони кажуть, що про-
трана, яка передбачує саііо-
внзначення і можливу неза-
лежність для ие-російських 
націй, с „сепаратизмом", що 
російський нарід вважає її за 
„розчленування його краї-
ни" та що вона в своєму 
ефекті з'єднає росіянів нав-
коло комуністів, як сднних 
оборонців інтегральности їх-
ньої батьківщини. 

Майже всі не-російські ек-
зяльні групи, включно з ти-
ми, що походять з новоза-
хоплених країн, відкидають 
ці російські аргументи. Вони 
твердять, що не-російські со-
ветські нації подрійно гноб-
лені: комуністичною тнра-
нією, доданою до російського 
імперіяліаму, який сягає в 
часи далеко перед комуніс-
тичною революцією та який 
безперервно продовжується 

така могутня ідея, що вона 
стала о с н о'в о п оложником 
Hnftfjiijhumx,l.i ^џЛвдшвгіШЛі -ч, 
релігій світу. Ми, українці, 
вічно ще крутимось у заво-
роженому колі непорозумінь 
і важким власним досвідом 
пізнаємо правди, що їх давно 

{вже зглибнли і збагнули ін-
ші. І тому 9-ти річна історія 
ЗУАДК-ту зиас і „боротьбу 
за впливи" . навіть на терені 
тісї установи, і боротьбу за 
особи та проти осіб, і атаки, 
керовані просто злобою. Які 
це все маленькі справи в по-
рівнянні з ідеєю любови 
ближнього!' Де с місце на 
партійно-політнчні сварні за 
вплив на організацію, що П 
місіоо є проявляти т і л ь к и 
любов ближнього, без уваги 
на те, хто він і що вій, ко-
бн був ўкраЃнцем і потрсбу-
вав пбмочі! У що значить, чи 
в Дирекції (Екзекутиві, Кон-
трольній Комісії) є та, чи ін-
ша особа, а навіть, чи дійс-
но сталася така чи інша по-
милка! Бо трлрвне, щоб ус-
танова завжди діяла активно 
і завжди виконувала залові-
ді, диктовані.любов'ю ближ-
нього. І, здасться, якраз зро-
зуміння цісї.правди спричя-
нилось до того, що остання 
конвенція ЗУАДК-ту йшла 
під знаком збереження за 
всяку ціну, закріплення і 
поширення праці тісї нашої 
єдиної великої народної уста-
нови. що мас займатись внк-
лючно лише'любов'ю укра-
їнського ближнього. 

Украіисишй, ІІароднкй Союз, 
який нараховує топ.-р уже по-
ІЧІД 6G тисяч "членів, с такою 
передовою народною устшю-
вою ахерпш^ісьиях 1 
і ьких уираїиніву в списку 
єѓна якої не ‚mm пні і о ааОраюіу-
ти теж І RuiiWro імені. Во шику 
хсати до У. Н. Союзу значить 
належати до Цього свідомого та 
Ідейного загалу, який творять 
І веде наше громадсько життя. 

після неї. Багато з них до-
казують, що комунізм ва ді-
лі с тільки найновішою фор-
мою російського імперіяліз-
му. Визволення мусить озна-
чати повне Право на само-
аизначення .для не-російсь-
ких націй, включно з їхнім 
правом на незалежність та 
на встановлення їхніх май-
бутніх відносин з Росією так, 
як вони це вважатимуть за 
відповідне. , 

(Продовження буде). 



Вол. Дорошенко 

БІБЛІОТЕКА НТШ В 1952 Р. 
О с н о в н н й - фонд збірок 

бібліотеки НТШ знаходиться 
під цю пору в ' Фнладелфії, 
ЗДА. Він складається в ос-
новвому з великої ваги збір-
кн українських друків — 
книжок, газет, журналів, різ-
ннх бюлетенів , та всякого 
роду іяпшх друків — мал, 
афіш, програи, ілюстрацій 
тощо, — які вс№елялися на 
скитальщнні в` - західній Ні-
меччині, Австрії та інших ев-
ропейських державах від ро-
ку 1946. Оця збірка раз-по-
раз доповнюється новими ви-
даняямн, що появляються по 
цей бік залізної завіси. В 
кінці 1949 р. її перевезено до 
Фнладелфії н відч того часу 
стало можливим' доповнюва-
ти її також заокеанськими 
українськими дрўќами — як 
новими, так і ‚давнішими. 
Мас ця збірка, зберігатися 
при американськім відділі Н. 
Т. Ш. до слушного часу, ко-
ли її можна буде, перевезти 
на Україну. До. Ню йорќу 

них видань. За державами 
вони розподіляються так (в 
дужках цифри з 1961 p.): 
66 (82) — ЗДА, 47 (50) іСа-
нада, 16 (36) зах. Німеччина, 
10 (12) Англія, 9 (9) Арген-
тіна, 2 (8) Франція, 3 (4) 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Нюарк, Н. Дні. 
Щедрий Вечір ООЧСУ. 

У навечеріє Йордану зібра-
лася численна нюарська гро-
мада в просторій залі „Чор-
номорської Січн", щоб згідно 

Бразилія, 2 (1) Австралія, 2 3 , ^ ^ Украшським звича 
(3) 
царія 

Бельгія, 1 (0) Швай- см засісти до спільної Щед-
рої Вечері. Ініціятором та го-

Якщо порахувмо річники' c " ^ P f цього традиційного 
газет за окремі томи, а чнс- с^1^уа І ^ ^ 0 Р г а н ^ з а " 
ла журналів за окремі бро- W Мо?^ Чотирьох Сво-
шурн, то одержимо цифру 58 ЩїУ"Р^ У Нюарку. ^ ^ 
томів, 279 випусків і 18 чи-' C w n o п о ч а т о 

сел. Долучивши ці цифри до „ J ^ 5 ^ 
попередніх, матимемо разом 
усіх прибутків за рік 954 то-
мів і випусків, 1,273 окремих Ш ш с ^ е в о ї православної 

та посвяченням 
просфорн й спільної трапези, 
яке доконав о. Лещншии, па-

громади. Після посвячення 
о. парох привітав усіх прняв-
них та зложив усім сердечні обставини, досить по- г_ л л

 г 

, О Л „^-ІО-^ Л Г - л - „ їй, побажання, щоб уже в чер-і. Розуміється, вона бў- ^ п л и г , 2 2 м п „ „ ‚ „ л м , „s„^_ 

чисел і 492 дрібних друків. 
Кількість, як на наші теле-
рішні 
важна. 
лаб ще поважніша, як би всі З Й 2 і ? ! " ^ З М 0 Г у ШЛЬ' 
українські видавництва й ре- р ^ Г з ^ и м и С щ П ю " Г з І 

`^ - ^ ^ и о Г з а ' с л Т н о ^ - стоять 
у затяжній боротьбі з без-

каль т добре не с. б о ^ " Ж " " комунізмом та 
перевезеться її„лк тільки бў- Чимало з них ухилясться від З З В Е Њ Д Д Д Д І ! : 
де покінчений ремонт закуп- сповнення цього обов'язку,13 

леного НТШ „Дому Ўкраїн-(не вважаючи на звернення 
ської Культури" л для потреб 

ралії бібліотека дістала лед-
ве два часописи. Також із 
Німеччини бібліотека ніяк не 
могла допроситися одного 
часопису. Але по-за цим о-
держувала вона всі найваж- 8 а ^ ф р о н т а Х і у ^.fr фор-
ніші українські або видавані иах ` ^ ' A S M S C 

Товариства. Про,,новий осі-
док бібліотеки, українське 
громадянство буде своєчасно 
повідомлене. 

До филаделфіиського фон-
ду бібліотеки НТДІ раз-у-раз 
приходять різні українські 
друки й україніка чужими 
мовами. Це все дари україн-
ськнх видавництв,1 редакцій, 
установ або окремих осіб, що 
розуміють вагу бібліотеки й 
посилають їй сџої видання 
цілком безкорисно. 

В минулому 1952 р. при-
бутки бібліотеки вяявляють-
ся за окремими рубриками в 
таких цифрах (в` дужках по-
дано кількість за-4951 рік): 

1. книжок — 617 (654). 2. 
окремих чисел часописів — 
1255 (468), 3. Дрібних друків 
492 (139). Жертводавців бу-
ло разом 149, в тім 55 уста-
нов, редакцій і видавництв, 
та 94 приватних осіб. 

За державами розподіля-
ються вони так: 74 — ЗДА, 
38 — Канада, 7- Франція, по 
S — Арґентіна й Бразілія. 2 
— Італія, по 1 -`в Голяндія, 
Швайцаріи і -1 Швеція. , (В 
іО-"̂ г р, .ж?ртлутдг"цт .купп Г̂ ПТГШМУГЧ їм. Одні просто не 
128, 39 установ і' 89 — ігри 
ватних осібЎ. ` ' : 

Крім цього бібліотека одер-
жувала даром майже всю 
українську пресу? що появ-
лялася торік пО"Т?ей бік за-
лізної заслони,—. разом 165 
різних часописів" — газет, 
журналів, бюлетенів та серій-

нальний обов'язок, висилаю-
чв свої друки до бібліотеки. І 

не слово виголосив голова І. 
^ " " 1 " В. ООЧСУ, п. днр. Юрій Ко-біблютеки. От напр. з Авст- „_,_.,. _ _ _ _ _ _ L _ T T — ^ . . . л ; . 

новів, згадуючи у ньому всіх 
українців, що розсіяні по да-
лекнх континентах зберіга-
ють як найдорожчий скарб 
українську традицію і звичаї 
та тих ўсіх, що все й всюди, 

українцями чужомовні часо-
пнси з цілого вільного світу. 

.Найгірше стояла справа 
здобування бюлетенів, внда-
ваних різними нашими уста-
новамя й організаціями, особ-
ливо парафіями, — однако-
во якого віровизнання. Звер-
нення керівника бібліотеки, 
до оо. парохів, особисто чи в 
пресі, на жаль, лишалися без 
успіху. Деякі з таких бюле-
тенів діставала бібліотека 
тільки посередньо, від при-
ватних осіб. Нелегко було 
добувати бібліотеці також 
пластові видання. Те, що во-
на мас з цих видань, завдя-
чус зичливості таких наших 
пластових діячів, як проф. 
Северин Левнцький, п. Сте-
паа Ґела, о. А. Івахнюк, Т. 
Самотулка, Ю. Федорович і 
д-р А. Фіґоль. На жаль не 
всі пластові керманичі до-

відгукуються, але с ч̀ такі, 
що заперечують потребу зби-
рания й бібліографування 
пластових видань. 

Розуміється, таке ставлен-
ня шкодить не тільки бібліо-
теці, але й українській науці 
взагалі, та й самим тим уста-
новам, що так розуміють. 

I У В А Г А ! і КЕМДЕН, Н. Д Ж . У В А Г А ! 
о В суботу, 7. 'березня 1958, наша репрезентативна 

відбиванкова дружина 
, УСК — Нью Иорк 

гратиме п американському відбиванќовому турнірі за 
мистецтво східніх стейтіж, 

що відбудеться в приміщенні Y.M.C.A., 6Н Federal Street, 
Ксмден, Н. Дні Початок о год. 10 перед полуднем. 
ІОЕЗОЇ ІОЕЗОЇ 

У В А Г А ! БГУКЛИН (САВТ) . 
Старанням всіх Організацій на Савт Бруклнні, Н.И. 

: відбудеться : 
В НЕДІЛЮ, 8. БЕРЕЗНЯ (March) 1953 

СВЯТО ШЕВЧЕНКА 
в церковній валі, 258 19 вул., 0 год. 6. ўвечорі. 

В програмі різьмуть участь шкільні діти, члени моло-
дечого сестрнцтва. З головною промовою виступить проф. 
L Періѓ. Сольо-влів п-иі Мирта Кобрнн. Виступ Григорія 
Китастого відомого композитора і диригента Капелі Ван-
дуристів. — Прохас Громадян численної участи 
^ г Комітеѓт Свята. 

"І""" 
Увага! Фйладелфія й околиця! Увага! 

в неділю, 8. березня 1953 p., 
відбудеться в залі Горожанського Ќлюбу 

847 Н. Френклнн вул., у Фнладелфії 

ЖАЛОБНА АКАДЕМІЯ 
для вшанування Третіх Роковин Геройської Смерті 

слааИоі пам'ятя Гвнерал-Хорунжого 

Романа ‚Шухевича-Тараба Чупринни, 
Головного Командира Української Повстанської Армії; Го-
лови Генерального Секретаріату Української Головної Виз-

вольної Ради: Голови Проводу Організації Українських 
Щшіояалістів на Рідних Землях. 

В ПРОГРАМИ: Промова — Ммрон Ганушевсакмй, Опер. 
співак Осип Схецура, Драм, артист Богдан Паздрій, проф. 
Боѓдай Перфецьіаіа. Ансамбль Бандурнстів Степана Гану-
шевського, Чолч Хор ‚Добзар" під кер. Михайла Доооша, 
Ссітляні картияи з життя сл. п. Ген. Т. Чупринки в оформ-
ленні Хрнстяии Дохват і Мирона ІО. Тура, у виконанні 

Драм. Гуртка СУМА. 
Початок о год. 7. ўвечорі. 

Молебень за душу сл. п. Покійного відправиться то-
го ж дня о ГОДІІ2. дня. в Православній Церкві св. Покрови 
при вул Брава і Водій. ПАНАХИДА в год. 6:30 ўвечорі 
в Укр Ќатол. Катедральному Храмі прн вул. Френклнн. 

Вступ на Академію за програмками, які можна дістати 
по укр. крамницях. Дохід призначений на інвалідів б. во-
якіа Рейдуючих Частин ЎПА в Европі. і 

Діловий Комітет Організацій: 
Вояки Рейдуючих Частин ЎПА. Об'єднання б. Вояків Укра-
Інців в Америці, Братство Першої Української Дивізії ЎНА. 
Організація Укр. Молоді Пласт. Союз Української Молоді 
Америки ім. ЎПА. 6. Відділ Організації Оборони Чотирох 

Свобід України, Українська Студентська Громада, 

мах, чи то за фабричним 
станком, чи в однострої аме-
риканського вояка, у дале-
кій, гористій Кореї, чи таки 
на Рідних Землях у рядах 
героїчної ЎПА і ОУН тору-
ють шлях до відвічної мрії 
предків наших — Українсь-
кої Самостійної С о б о р н о ї 
Держави. Промовець візвав у 
своїх молитвах пом'янути 
‚̀ .всю Вкраїну мертву і жн-
ву", а зокрема — 

„Тих, що в бою за рідні 
прапори, 

Щоб з кайданів народ 
розкувать, 

Устелили трупом простори 
Від Амуру аж ген до 

Карпат, 
Тих далеких, що в стужі 

Сибіру 

Слід зауважити, що бібліоте-
ка не тільки збирає .друки, 
але й укладає бібліографію 
зібраного матеріалу. В пер-
шу чергу складасться показ-
ник української преси (укра-
їнською мовою й видаваної 
українцями чужими мовами) 
від р. 1945, тоб то від покін-
ченвя останньої світової вій-
нн дотепер. Крім загального 
спису, цей показник обійма-
тиме спеціяльні: пресу релі-
гійну всіх віровизнань, наў-
кову, фахову, пластову, сту-
дентську, юнацьку, дитячу 
то що. Здасться, в інтересі 
самих видавців с, щоб їх ор-
гани знайшлися в показ-
нику. 

Але хоч у нас тепер ще не-
ма такого зрозуміння потреб 
і завдань бібліотек такого ти-
пу, як НТШ чи УВАН, як 
це було колись, перед війной 
в „старому" краю, проте чи-
мало видаваних книжок і пе-
реважна більшість пресових 
органів щороку надходять до 
ф и л а д є л фінського фонду 
бібліотеки НТШ. 

Велику подяку висловлює 
бібліотека усім редакціям, у-
становам і приватним осо-
бам, що пам'ятали про біблі-
отеку в минулому році. Бі-
бліотека сподівається, що во-
ни не забудуть про неї і в 
цьому році, а слідами їх пі-
дуть і інші українські видав-
ництва й особи, що розумі-
ють її завдання. 

Всякого роду посилки й 
кореспонденцію аж до від-
клику просить управа бібліо-
теки посилати на адресу: 

V. D o r o s h e u k o 
2121 Green St. 

Philadelphia, 30. Pa. USA 

ANSWER THE CALL! 

GIVE GENEROUSLY! 

Линуть думкоќ) в рідне 
гніздо, 

Тих, по тюрмах, що 
в мурах у сірих 

Крізь решітку вітають 
Різдво. 

І хай в вечір єдиний в тім 
році, 

Хоч нас ворог давить 
і лома, 

В світового безладдя 
потоці 

Серцем буде Вкраїна одна!" 
В очах неодного з прияв-

них заблистіли сльози на 
згадку про далекі, а такі 
близькі рідні сторони, про 
рідних і друзів, які, хоч ка-
раються у жахливій совст-
ській тюрмі народів, але не 
каються. 

Містерію Романа Купчин-
сьќого „Різдвяна Ніч" вн-
конала з питомим їй чуттям, 
п-ні Іванва Коноків на тлі 
мішаного хору ООЧСУ „За-
грава". У продовженні прог-
рами це! кудьтурво-това-
рнської імпрези згаданий хор 
„Заграва" під диригеятурою 
невтомного Романа Набереж-
ного дав концерт коляд та 
щедрівок. Не від речі буде 
зазначити, що хор ООЧСУ 
виступає постійно підчас Бо-
гослужень в місцевій гр.-кат. 
церкві. 

Належить відмітити на-
скрізь позитивне явище, що 
до спільного стола засіла й 
стара й нова іміграція, і 
старша й молодша генерація. 
Було приємно спостерігати, 
як уродженці землі Шевчен-
ка й Вашингтона зуміли 
знайти ‚спільну мову й сліль-
не заінтересування, і за це 
ініціаторам Щедрого Вечора 
належиться окреме признав-
ня. Між приязними були 
представники чільних гро-
мядськнх установ та органі-
зацій, Відділів УНС і Прові-
діння, Американських Вете-
раяів, СУМА, 4 Студентської 
Громади, а зокрема довголіт-
на голова „Союзу Українок" 
і опікунка новоприбулих, п. 
Анна Настюќ з своїм чолові-
ком, директором „Укр. Цен-
тралі", адвокат Кузьма, 'з 
„Укр. Ц е н т р а л і", голова 
„Чорноморської Січи", М 
Литвин, голова Тїласт-Прня-
ту, д-р Карапінха,.' голова 
муж. хору „Трембіта", проф 
Цяпка іта, другі. відомі й за-
служені громадяни, яких іме-
на годі л єре лічити. Як дові-
дуємося, запрошені представ-
ники наукових установ прн-
слали окреме привітання з 
нагоди Щедрого Вечора. 

На дружній розмові, серед 
спільних колядувань та щед-
руваиь приявні провели над-
звичайно культурно один з 
вечорів, яких не так скоро 
забувається. 

На патріотичний заклик 
містоголовн ООЧСУ, о. Воло-
димира Прншляка приявві 
зложили $574 на англомовні 
видання про українську виз-
вольну проблематику. 

`в, б. 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Чудесна молодь! 

Коли перед початком мас-
ісового балю Об'єднання Ук-
раїнських Жіночих Організа-
цій до мене підійшов поліцнн-
ний офіцер, він був дуже за-
непокоєвий. 

— Не знаю, навіщо вам хо-
тілося конче масќового балю, 
— незадоволено бурчав він. 
— Масќові балі ніколи не об-
ходяться без „траблів". 

На це в мене була одна від-
повідь: 

— Не бійтеся! Це — укра-
їнський баль, тут — україн-
ська молодь і я наперед можу 
вас запевнити, що жодного 
„траблю не буде". 

І з гордістю можу потвер-
дитн, що це моє предсказан-
ня здійснилося: хоч забава 
була дуже весела; молодь роз-
бавлена і зацікавлена,—але все 
трималося чудесно, поводнло-
ся по-товарнськи, і єдиний 
раз, що треба було м'ого втру-
чання, це коли якийсь хло-
пець вирішив, що то дуже ве-
село і дотепно, як він буде на-
ступатн на довгі шлейфи чо-
тирьом тасмвичим картам. 
Але і його треба було тільки 

шкшшяшюшшвшшшшкщшшш 
Театрально-Концертова Служба Товариства ‚ДіУЛЬТУРА" 

(Відділ 457 Українського Народного Союзу в Йю Иорку) мас 
квитки до опери — Metropolitan Ojcra, ВгоаоЧуау and 40th St., в ці-
ні $1.50, 2.35, 3.15, 3.70 на слідуючі опери: —"La Bohema — вівто-
рок, 1С березня, 8:30 веч. Tristan and Isolde —середа, 11-го. 7:45 
веч. La Traviata — п'ятниця, 13-го. 8:30 веч. Samson et Dnlila — 
субота, 14-го, 2 по пол. Don Giovanni — субота, 14-го, 8:15 веч. 
Boris Godunow — субота. 21-го, 8:00 веч. 

Негайні зголошення керувати: телефонічно OR. 7-8929 (9 ра-
но — 5. по пол.); листовно на адресу:: ОІеха LVTWYNENKO, 
164 Е. 127th St., New York 35, N. Y. Відбір квитків в п'ятницю. 
7-8 веч., в Літер.-Мист. Ќлюбі (149, 2nd Ave.). Пересилка квит-
ків поштою лише на відповідальність замовляючої особи. Не-
оплачені зголошення не можуть бути узгляднені. До ohm квит-
ків просимо ласкаво долучити дрібну добровільну пожертву ва 
організаційні видатки (около 10% ціни квитка). 

илл іштпашш№вяюяюшашшшюяшшяшяшюшшшяшшшшвшшшшя 

попросити не робити цього, 
щоб все прийшло у норму. 

Тому можна спокійно ска-
затн, що масќовий баль був 
одною з дуже вдалих, веселих 
і елегантських імпрез, а та-
кож, що було виказано бага-
то вигадок, смаку і дотепу в 
костюмах. Забавовий Комітет 
приготував 6 нагород, але ми 
мусіли б мати хіба двадцять, 
щоб нагородити всі вартісні 
костюми. Та цього разу вн-
рішнв комітет покласти вибір 
на „голос народу" — і дати 
нагороди за кількістю льосів, 
що їх публіка вручила тій чи 
іншій масці. 

Першу нагороду дістала па-
ні Співак, що була убрана в 
арабському костюмі, з дуже 
затончеинм поєднанням лі-
льового і рожевого тонів. Дру-
гу — маленька жабка, Роман-
аа Дигадло, що сама викомбі-
нувала і пошила цей оригі-
пальний костюм. Третю — дві 
сестри Бадарьовн, Алла і Но-
на, що теж самі зробили собі 
костюми. У виконанні не тіль-
ки був чудесний смак і багат-
ство, але ця пара (молодий 
есванець і еспанка) так і три-
малнся з гідністю еспанських 
аристократів, а сам „еспа-
нець" відповідав тільки по ес-
панському, так що поширила-
ся. чутка, що це — якась чу-
жинка. Четверта нагорода 
припала чотирьом подруж-
кам — Любі Яцушко, Наді 
Кушнір, та другій парі сестер 
—! Тані та Ірі Xўхрам, що яв-
ляля собою дві дами і два аси 
всіх чотирьох мастей колоди 
карт, і то в надзвичайно еле-
гантиих і багатих строях. П'я-
ту нагороду дістала п. Г. Гер-
мак за костюм Мотрі Кочубі-
ївші (з фірми Бражник). Цей 
костюм показує, як наша іс-
торична ноша підкреслює жі-
ночу статечну поставу. Ще 
одна нагорода — шоста — 
припала паням Ліс і Близняќ, 
що явилися як „няня і бебі" 
прн чому няня мала чимало 
клопоту, щоб встежити за 
жартівливою і веселою „бебі". 
Осібно треба зазначити чу-
десннй срібний костюм Риби, 
що. в ньому, як пізніше вияви 
лось, була завжди елегантна 
і оригінальна в строях п. Ле-
ся Біскупська. Багато здиву-
вання викликав зарослий чор-
иою бородою бедуїн, якого ні 
хто не впізнав. Комітет не був 
приготований на те, щоб да-
ватн подарунка за .чоловічі 
`костюми, І тому мусів швидко 
вхопити бодай пляшку анна, 
бо заля вимагала нагороду 
бедуїнові, яким виявився п. 
Кобрнн. 

Чомусь найбільш заімпону-
валн уяві молоді арабські і 
турецькі костюми, яких було 
кілька. Був ще дуже сталевий 
чоловічий еспанський костюм, 
була пара басків, була гар-
ненька голляндочка, а з нею 
ве-то румунка, не-то лемкн-
ня. була „miss America" . . . 
Та чого там тільки не було. 

Все було таке розбавлене, 
що ніхто не хотів іти додому, 
коли раптом власник Бетовен 
Голл заявив, що пора кінча-
ти. Забавовий Комітет на цьо-
му місці висловлює жаль, що 
він не звав, що крім двох до-
зволів — на баль і на маско-
вий баль, він мусів мати ще 
й третій дозвіл на танці до 
ранку . . . Але ми сподівасмо-
ся, що це був перший, але не 
останній наш масќовий баль. 

Забавовому Комітетові на-
лвжиться спеціяльна подяка 
за працю і час витрачений на 
те, щоб запровадити серед на-
шої громади звичай карна-
вальних маскарад. 

Л. І. 

Читайте українські книжки 
й газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила! 

Нарід наш славиться 
своїм мистецтвом. 

Зберігати а плекати його ваш 
ОБОВ'ЯЗОК. 

Тож найкращі зразки иародніх 
вишивок знайдете на 

10 аркушах 

„Українських Узорів" 
О. ПЧІЛКИ. 
Ціла $ЇЛО. 

SV0B0DA 
d_ft, ІегаеуСИу^Г^?. 

Висилас: 

З Наукових Нонфе-
ренцій УВАН у ЗДА 

ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧА СЕК-
ЦШ УВАН У ЗДА 

„Остання резиденція Володя-
мнра Вииннченка" (‚Даху-
тоќ" та його історія. 1934-

1951 pp.). 

Під такою назвою, 31-го 
січня 1953 року, на науково-
му засіданні Літературознав-
чої Секції УВАН у ЗДА. 
відбулася доповідь проф. Б. 
Подоляка. 

Доповідач, на підставі влас-
ного огляду саднбн `і хати 
Покійного письменника, під 
час відвідин „Закутка" в чер-
вні 1951 року, на підставі 
вивчення і перегляду робо-
чого кабінету, бібліотеки, ма-
лярської спадщини; рукопн-
сів та архіву, що зберігасть-
ся в „Закутку", на підставі 
докладних довідок, що їх по-
дала дружнна покійного 
письменника, зробив дуже 
цінний і цікавий огляд всі-
сї, невідомої досі, літературно-
мистецької, рукописної та ар-
хівної спадщини В. Вияни-
ченка. Докладна іквевтарн-
зація будинку, саднбн, горо-
ду, зовнішній опис природи 
і місцевості, історія придбай-
ня цього мастку В. Виняи-
ченком, його відбудова і прн-
ведення до можливого для 
життя і праці, стану, все це 
ще збільшує вартість цієї ро-
боти для майбутнього дослід-
кика історії літератури, зо-
крема для дослідника життя 
і творчоети В. Винннчеика. 

В частині, де висвітлюва-
лась передісторія придбання 
„Закутка", доповідач подав 
зовсім нові відомості про по-
ставн Вииничеиковнх п'єс на 
сценах німецьких, італійсь-
кнх, російських та еспансь-
ких театрах, про конфіска-
цію Наркомфіном СССР, на-
лежного йому, за видання 
творів, гонорару і знамеян-
ту інтервенцію в цій справі 
М. Скрипника, про листа В. 
Вииннченка до Політбюро 
ЦК КП(б)У і ВКП(б) в спра-
ві самогубства `М. Хвнльово-
го та'М. Скрипника і багато 
інших .цікавих фактів. 

Дуже важливий, також, 
вперше прилюдно поданий 
опнс малярської образотяор-
чої спадщини В. Вииничен 
ќа та детальний, можливо 
що й вичерпний, список не-
друковаиих творів його, що 
зберігаються у „Закутку". Із 
цісї дуже цікавої, і зовсім 
невідомої ширше, спадщини, 
доповідач нарахував 16 ніде 
не друкованих романів, по-
вістей, п'ес, філософсько - со-
ціологічішх творів тощо. 
(„Ательє щастя" — п'сса на 
три дії; „Пророк" — п'єса 
на 4 дії; „Поклади золота" 
— роман; „Вічний імпера-
тив" — роман; ‚.Прокажель-
ня" — роман; „Стелися, бар-
вінку, низенько" — оповідаи-
ня; „Щастя" — філософсько-
соціологічний трактат; і ін-
ші). 

Підс%-мовуючн, доповідач 
підкреслив, що з огляду на 
багатющі архівні матеріялн 
і документи, на виключну ко-
лекцію чернеток і рукописів 
багатомовної спадщини В. 
Винннчеика, на повну збірку 
рукописів ще ніде не друко-
ваних творів його, на бага-
ту колекцію малярських тво-
рів і дуже цінну бібліотеку 
— .‚Закуток" мусить стати 
музеєм і заповідником ^усьо-
го вільного українства в сві-
ті. 

Після доповіді відбувся 
обмін думок приявних. Ви-
ступали: П. Одарченко, В. 
Чапленко, Ю. Днвнич, Д. 
Гуменна, L Замша, Ю. Тн-
щенко. Особливо цікавий був 
виступ Ю. Тищенка. Працю-
ючи ще з молодих років 
спільно з В. Вннниченком в 
різних ділянках культурного 
і політичного життя, знаючи 
багато фактів і епізодів з 
громадського і особистого 
життя письменника, він де-
якими з цих фактів поділив-
ся з присутніми. 

Л. Д. 

ОДИН ПРАКТИЧНИЙ ПОРАДНИК 
(Фейлетон) 

(На підставі мнтропо літального досвіду). 
Достойний Галактіон Чіпка 

надрукував був на сторінках 
„Свободи" декілька цінних 
вказівок — як уряджувати 
святочні академії й коицер-
ти. Цісля того можна було 
сподіватися, що він не поми-
не мовчанкою і такої важлн-
вої ќвести`, як влаштування 
національної маніфестації. На 
жаль оЌн Чіпка не відгук-
нувся досі в цій. справі у сво-
їх „Відгуках Дня", а щоб за-
гальннй інтерес не потерпів 
на цьому, я дозволю собі, 
хоч деякою мірою заповнити 
цю рогалнву. 

Всім Імпрезовим, Саяточ-
нии, Маиіфестаційним, Об'сд-
наним і тим подібним Коммі-
тетам, доводжу до відома та-
кян практичний порадник: 

Маніфестацію треба завж-
дИ розпланувати на 5—в 
годин, а залю вянайнятн на 
три годний. Всеодио полови-
иа з заповіджеиих точок 
програми не відбудеться. 

Запросити відповідне число 
промовців, приблизно в такій 
пропорції: американських го-
стей — 5 чоловік, своїх рід-
них бесідників — 10, а з по-
між поневолених Москвою 
народів — 15—20 представ-
ннків з прнвітаннямн. 

Практика нас навчила, що 
на кожних п'ять запрошених 
американців, на нашу мані-
фестацію приходить один, 

розторощева!" Але ми сум-
иівасмось, чи треба бити бра-
во. коли він гробовим голо-
сом стверджує: .Діосква ви-
морила голодом сім мільи'о-
нів українців"! 

Заввага: не давати Пізна-
кові мікрофона, бо прн його 
широкій голосовій скалі, це 
зайвий видаток. 

Резолюції складати з біль-
шої скількости пунктів'І під-
пунктів та відчитати Іќ у 
двох мовах: українській та 
англійській. Заклик дЬ ко-
лекти може бути тільки в уќ- , 
раїнській. Кожний, хто не 
розуміє по-украшськи, пооа-
чившн капелюх, зразу доглу-
пасться, яка точка наступав. 

Перед початком коицерто-
вої частини попросити пред-
ставників повеволених Мос-
квою народів, щоб „скорочу-
валнсь" зі своїми привітами, 
бо до кінця маніфестації за-
лншнлась всього година ча-
су. Зрештою повідомити їх, 
що їхні привіти будуть після 
концерту. 

Виконавці концертової час-
тини не мусять перейматися 
тим, що час обмежений і не 
сміють ‚‚скорочуватись", Ко-
жний соліст, чи солістка по-
ішнні ретельно відспівати всі 
строфќи заповідженої в дро-
грамі пісні та й ще дати 
з-два кавалки на біс, хоч би 
і публіка не була дуже на-

або два, інші надсилають стярлива і цілком того не ви-
привітн. Відчитати всі телег 
рами і привіти! На місце не-
прибувшнх снќів обов'язково 
поставити своїх промовців. 
Заповісти, що з приаітанвя-
ми висѓўплять представники 
поневолених Москвою наро-
дів, а тим часом дати широ-
не поле до попису власним 
бесідникам, найліпше за пар-
тійним ключем: по два хло-
па від кожної партіЃ. 

магала. Взагалі солісти по-
винні так маневрувати, щоб 
не допустити до слова хору, 
бо досить з нього того, як вій 
аспѓвас три національні гим-
ни. 

Коли нігри починають „му-
фувати" зі сцени погруддя, 
чи вазонќи з квітами та си-
ломіць затягати куртину, то 
це знак, що національну ма-
ніфестацію. слід уважати за-

Коли з промовою виходить кінченою. Евентуально мож-
адвокат Пізнак — треба по-
ставитв на сцені одного впо-
рядчика (який знає англій-
ську мову), щоб той махав 
рукою, коли бити в долоні і 
кричати „Слава"! Річ у то-
му. що містер Пізнак на за-
кінчений Кожної фрази снль-
но підносить голос, а публі-
ка, що в трьох-четвертих 
складасться з гріворів, ае ро-
зуміючих по-англійськи? ду-
мас, що це промовець загрі-
вас залю до оплесків і гатить 
в долові чи треба, чи не 
треба. 

Для прикладу: ми за тим, 
щоб оплескуватн промовця, 
коли він гримить архангель-
ською сурмою: „Москва буде 

на ще вкрасти підвасмцеві 
кілька хвилин часу і пере-
проснтп представників поне-
воленнх Москвою народів, 
що „обмежений час не дозво-
лив на складення їхніх при-
иітів", але Україна все була 
духом з ними. 

Висліду колектя, зі зрозу-
иілих причин, краще не про-
голошувати. 

„Не пора" можна відспіва-
тн і на ходу, покидаючн за-
лю, нібн символічно доказу-
ючи, що ми далі нація в по-
ході. 

Ікер. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛВНП 
У. Я . СОЮЗУ! 

Об'єднання б. Вояків Українців в Америці, 
відділ у Дітройті, 

влаштовує В Д Р У Г Ш П О Л 0 В Н Щ ТРАВНЯ Ц. Р. 

„свято гают" 
Прохаємо всі українські організації і това-

риства до сшвлраці. 
Управа, 

Отавайтв членамн Украіж 
сьќого Народного Союзу, а 
тнмсамнм і співвласнлкамв 
14-ти мільйонового майна 

оргадІзадШ 

УВАГА! БЕПОН, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! 
Заходами Української Православної Громади 

— :̀ влаштовусться :— 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, 8. БЕРЕЗНЯ (March, 1953 

В ПЛГЛФІЯЛЬШП ЗАЛІ, 39 West 22 St., Вауоппс, N. J. 
Свято розлічиѓться ШШАХЖДОЮ о год. S. вечора. Концерт 

о год. в. веч. Святочну промову виголосить проф. В. Завіт-
џевжч Концертові точки виконають місцеві сиди. До 
численної учдстн. в панахиді і концерті заароюусться усе 
місцеве Громадянство.'"" 

Увага! Ню Йорќ і Околиця! 
В НЕДІЛЮ, 22. БЕРЕЗНЯ 1953 Р. 

в год. S. по полудні, в ЛІт.-Мист. Кліові прн Друг†а Евені, у 
ч. 14В, в Ню Порву 

: відбудуться :——— 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Української Буковинської Громади в Њо Норку 

Якщо на означеннЃі час не явиться відповідне число t 
членів, то збори відбудуться одну годину пізиійше при 
всякій скількості членів. Всіх членів проситься про числеи 
вў участь 

Управа. 

ЩЕ МОЖНА НАБУТИ ЮВІЛЕЙНИЙ 
АЛЬМАНАХ „СВОБОДИ" 

Після остаточної розсилкн на попередні замовлення 
та після розпродажу, залишилось ще тільки кількадесятѓ 
примірників Ювілейного Альманаху „Свободи" на 1В53 рік 
І їх зможе дістати той, хто поспішнться із замовленням. 

Ювілейний Альманах' „Свободи" — це велика на І50 
сторін книга, в якій поміщені статті, спомини, оповідання 
та Інформації чотирьох десятків різних авторів з Америка. 
Ватдя 'й Европи, між ними й найвндатиіщнх українських 
публіцистів. В тексті книги G багато різних цитатів. вір-
шів, жартів та ївшого матеріялу. Альманах багатоілюстро-
ваяки. Не зважаючи на величезні кошта видання тої вели-
коі книги. Ц‡иу на неї встановлено мінімальну, бо тільки 
ОДИН ДОЛЯР І П'ЯТЬДЕСЯТЬ ЦЕНТІВ, які можна пере-
слатв чеками, поштовими переказами, або один доляр го-
тівкою та 50 центів поштовими марками. Поспішайте з за-
мовЛеяням. бо тільки це може вам запевнити негайну П 
висилку. Замовлення, ризом з грошевою валежитістю, на'-
лежить висилати на адресу: 

"SV0B0DA" 
Р. 0 . BOX 346 (81-83 Grand St) JERSEY CITY З, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю ввслатн мені примірників Ювілейно-
го Альманаху „Свободи" на 1953 рік, за що до` 
лучаю $ 

(ВШІОВНИТИ ПО-АНГЛІЙСЬКІЇ!) 

Name 

Address 
(№ й Street) 

(City бЃ State) 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР,,5-го БЕРЕЗНЯ 1953. ' . Ч. 59. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресою) 

„РОЗБАЗАРЮЮТЬ КОРМА 
`̀  ДЛЯ ХУДОБИ" 

„Радянська Україна" (31 
січня) пише про те, як роз-
крадають корм для худоби, 
який мас давати Ходорівський 
цукрозавод. Дирекція цього 
заводу „вирахувала гроші за 
жом колгоспам, але своїх зо-
бов'язань перед колгоспами ft 
досі не виконала. Хоч після 
здачі цукрових буряків мнну-
ло вже немало часу, завод до-
сі вивіз на Рогатинський і Пу-
ківський бурякопунктн не 
більше 25 процентів жому, і 
який належиться колгоспам. 
Привезуть вночі вагон жому 
на Рогатинський буряко-
пункт. а на ранок його вже 
немас. бо роздали кому за 
гроші, кому по знайомству. 
Колгоспні підводи часто по-
вертпються ні з чим додому, 
бо завод не видав колгоспам 
ордерів чи будь-яких інших 

П Р А Ц Я 
НІ'Л ЦЯ для мужчин-прибнраль-
пиків. Постійна праця, добра 
платня. Голоснтися: 

АСЕ OFFICE CLEANING 
307 — Fifth Avenue, 

New York (near 31st St.) 
Room 1414 

Р О З Ш У К И 
Нашукую МИХАЙЛА ПОЛЬО-
ВОГО з села Батьків, який при-
іхнв до Америки 20. лютого 1950 
Р Прошу голоситись на адресу: 

ДМИТРО МАКСИМІВ 
1620 W. Beach A v., Chicago 22, lib 

МЯСАРНЯ 

І', моїй м'ясарні виробляється 
і тарокрайові ковбаси, люди що 
їх купують захоплюються ними. 
Заходіть під ч. 346 Е. 10th St., 
ріг Ave. В. в Ню Порќу. Вла-
гтителька Аииа Ата.мли. Tel.: 
і nivenrity 4-0070. 

Український Салон 
КРАСИ 

„Сюди 
ваші 

клієнти 
f скерову-
Р Н)ТЬ своїх 

прняте-
льок!" 

№ Beauty Salon; 
720 GROVE STREET, 

IRVINGTON, N. J. 
ESsex 3-9860 

доќ}'менѓів на одержання жо-
му. За виробничий сезон 1951-
1952 року цукрозавод забор-
гував колгоспам району бли-
зько 3 Опроцентів належного 
їм жому. Під цією кореспон-
денцісю підписані такі, неміс-
цеві, автори: Р. Стрельннко-
ва, „головний зоотехнік Рога-
тинського району, та В. Сот-
ннченко. завідуючий Рогатин-
ською зооветдільннцею. Вони 
пишуть про „безладдя" в Хо-
дорівському цукрозаводі, але 
чи те безладдя існує тільки 
в цьому одному заводі, чи в 
цілій совстськія системі та її 
господарці? 

„НЕДОЦІНЮЮТЬ ПОЛІ-
ТИЧНОІ РОБОТИ НА СТА-

ШІСЛЛВІВІЦИНІ" 

Відділ пропаганди та агіта-
ції міськкому партії зле пра-
цюс і на це нарікають О. Ка-
лнновська та В. Ќото в у „Ра-
дянській Україні" з 31 січня. 
Вони пишуть: ‚‚Партійні і ра-
дянські активісти Станисла-
вівщнни ще й досі згадують 
як на одних урочистих збо-
рах у місті доповідач-секре-
тар обкому партії тов. Лисен-
ко, говорив такі нісенітниці, 
що присутні вголос висловлю-
валн свос обурення. Чому так 
сталося? А тому, що тов. Ли-
сенко не тільки не потрудив-
ся підготувати доповідь, а на-
віть не ознайомився заздале-
гідь з текстом, який йому на-
пнсали, і під час читання ней-
мовірно плутав окремі слова 
і речення, зовсім перекручу-
ючи зміст". Автори закінчу-
ють свої нарікання тими сло-
вами: „Все це свідчить про те, 
що Станиславівськнй міськ-
ком партії не організував як 
слід роз'яснення матеріалів 

INCOME TAX 
ЗГОЛОШЕННЯ Н А ЗВОРОТ 

ДОХОДОВОГО ПОДАТКУ 
INCOME TAX RETURNS 
Виконує точно ft фахово 

CHARLES С. CARROLL 
Real Estate 

31 St. Marks Place New York City 
Tel.:ORchard 4-6559 

Українське Запомогове 
Товариство „Дністер", 
відділ 361 У. Н. Союзу 
119 Ave. „A", bet 7 А 8 St, 

New York City 
(перший поверх) 
E X P E R T 

INCOME TAX SERVICE 
Відкрито щовечора від год. 

7 до 11. В сўвоѓя від 12 до б год. 
8 неділі від 12 до 5 по пол. 

SERVICE 
FEDERAL AND STATE FORMS PREPARED 
Масмо експерта для виповнювання податків, який до 

цента вираховує у вашу користь. Не чекайте до останнього 
дня. Прнходіть зараз то скорше дістанете зворот своїх гро-
шей. Беремо умірковану ціну за роботу. Дасмо даром по-
радн в справі податків. Уважайте і не зайдіть там, де не 
треба. Дивіться до нашого вікна в нас с різні фармерські 
плакати і написи. 

Ми продаємо фарми милі і великі в Нью-йоркськім і 
8 Джсрзіситськім штатах. Також масмо різного рода бізнеси 
х на продаж. 
я Наша канцелярія міститься під числом 32 Іст 7-ма ву-
Ф лиця. Вам оплатиться прийти до нас із Стеген Айленд, з 
А Вруклина. Нью-Джерзі, Бронќе, з ЛонЃ Айленд і інших 
х ближчих місцевостей. 
А Ми асекурусмо меблі від вогню, також автомобілі. Як-
vj що ви себе хочете заасекурувати, ми прниимасмо асекура-
ѓ цію до 60 років. Ми с представниками найбільших амери-
8 камських асекураційних компаній. Асекурація не висока, 
0 а на случай смерти. Компанії негайно виплачують гроші. 
ft Каталоги і список різних бнзнесів, які В нас с на про-
9 
$ даж ми внсиласмо даром. 
$ СТЕПАН САЦЕВИЧ. 

STEPHEN D. SATZEWICH 
$ Real Estate A General Insurance 
1 32 EAST 7th STREET, NEW YORK CITY 
І̀  Tel. GRamercy 3-0713 
5 
1'Утч?"н^^^кіі?Ь#ть#тчртсЄЊѓТУі^рУь#У(^гк^с#т^ 

з'їзду партії і геніяльноі пра-
ці товариша Сталіна, недо-
статньо дбас про виконання 
цього найбільш важливого 
завдання". З повищого мог-
ло б виходнтн, що до часу вн-
голошення „геніяльної" про-
мови Сталіна можна було вн-
голошувати непідготовані на-
лежно промови. 

‚.НКПРЛВІІЛЬНІШ СТИЛЬ 
КЕРІВНИЦТВА ПІДПРІІЄМ-

CTBAMH" 

Під таким заголовком нахо-
днмо довгого листа в „РУ" і 
зацікавлені його, трохи див-
ннм звучанням, заглядаємо, 
про що пише його автор тов. 
В. Кисельов. „Під час цереда-
чі складу його колишнім за-
відувачем Васерштайном бу-
ла виявлена недостача ряду 
тканин на суму 11.025 крб. і 
надлишки інших тканин на 
суму 46.371 крб. Зустрічають-
ся і просто анекдотичні на 
перший погляд випадки. Так, 
серед готових виробів взята 
на рахунок жіноча сукня вар-
тістю . . . 5.260 крб. Але роби-
лося це, зрозуміло, не для 
жартів. Треба було хоч якось 
звести кінці з кінцями. Серед 
бухгальтерських документів 
можна побачити також до-
снть дивний рахунок иа жіно-
чий костюм не чуваних розмі-
рів — шостий ріст, шістдеся-
тий номер. Звідки він узявся? 
Виявляється, головному інже-
нерові фабрики Сігалову за-
багнулося пошити для себе 
новий костюм. Але фабрика, 
як відомо, не шнс чоловічого 
верхнього одягу. Ось і зара-
хували чоловічий костюм як 
жіночий". А далі Кисельов ще 
й так пише про цей „непра-
вильиий стиль на цій фабри-
ці, „в фабриці щомісяця мас 
місце невиконання норм вн-
робітку деякими молодими ро-
бітяиками, в основному тіль-
ки-но прийнятими на фабрн-
ку", і тому „кількість робіт-
ників, що не виконують норм, 
у грудні досягла 16 відсотків. 
А кожний шістнадцятий ро-
бітннк — це вже не новаки". 
А кінець цього листа такий: 
„Все це дуже невигідно харак-
теризуе стиль керівництва під-

ВСЯЧИНА 
СОБАКА ВРЯТУВАВ АМЕ-
РИКАНСЬКУ ПАТРУЛЮ В 

'КОРЕЇ , 

Американська патруля хо-
тіла дістатися в міжфронтову 
полосу і му сіл а перейти через 
міст понад замерзлу річку. 
На чолі цієї патрулі йшов 
ляйтенант та стрілець Джеймс 
Партен із поліційною соба-
кою. Перед мостом собака да-
вав знак, що грозить небез-
пеки. Старшина наказав во-
якам впасти на землю, а піз-
ніше світляними ракетами ос-
вітили терен перед собою. А-
мернканці побачили, що чер-
воні китайці засіли в двох 
групах та чекали на те, щоб 
знищити американців, взяв-
ши їх у перехресний вогонь, 
коли вони будуть на мості. 
Ця пригода закінчилася тим, 
що американці прогнали ко-
муністів та без перешкод ви-
коналн свос завдання. 

ЛИСТ — ДОВГИЙ НА 45 
ЯРДШ 

Пані Габріеля Гейт в Мон-
треалі дістала з Італії листа 
— довгого на 45 ярдів. Вона 
читала його три дні, немов ці-
лий роман. Цей лист писала 
її мати Розалія Гранд, яка 
описувала в ньому все свос 
життя, починаючи з того, що 
вона їла на новорічний обід, 
а кінчаючи надією, що їй 
вдасться приїхати До Канади 
та побачити свою доньку. Ма-
ти писала цього листа 18 днів. 

с і а м с ь к и й БЛИЗНЮК 
ЖИВЕ „ЗГІДНО З ПЕРЕД. 
БАЧУВАННЯМИ" ЛІКАРІВ 
17 грудня лікарі чпри помочі 
операції розділили двох сіям-
ських братів, які. були зрослі 
головами. Один із тих хлоп-
ців, дітей родини Ді Броді, по-
мер 20 січня, а другий живе 
досі, і лікарі твердять, що йо-
го здоровний стан такий, як 
передбачували лікарі. ?Ііка-
рі робили йому вже кілька 
операцій, щоб прикрити мо-
зок. що після відділення його 
від брата був зовсім відкри 

прнсмствами з боку Міністер- тай- 0 с т а н н я операція трива 
ства легкої прбмнсловОстн л а ч о т и Р и ^дини. Цей хло-
УРСР і зокрема тов. міністра 
Єсипенка". Та не вже аж сам 
міністер мас контролювати 
кожну фабрику, та дбати про 
це, щоб у вій належно відмі-
рювати матерію на кожний 
одяг? А може треба вдарити 
міністра за щось інше, і Кнсе-
льов б'є його за „сукню", що 
її Васерштайн оцінив по-про-
летарському на . . . 5.260 кар-
бованців. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ Р Е К О Р Д И 
' _ ^ ч ^-```^ Заходіть або пишіть по українські і другі 

flpjjj и ^ . рекорди. Внсиласмо рекорди по цілому 
І І J світі. Пишіть по катальоґ сьогодня. 

^ ^ Ж ^ FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpi. "IT Chicago 22, IIL, USA. 

„СЛОВО РІДНЕ" 
ЧИТАНКА З УКРАШОЗНАВСТВА 

укладу проф. К. Квсілевського, у виданні „Учительської 
Громади" в Пью Иорку. 

НАДАСТЬСЯ ЯК ПІДРУЧНИК ДО НАУКН ТА ЯК 
ДАРУНОК 

для дітей і юнацтва у віці від 9-17 pp. — Ціпа, $2.25. 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
81-83 ORAND STREET, JERSEY C!TY З, N. J. 

В И Я С Н Е Н Н Я 

В щоденнику „Свобода" ч. 
7 з 9. 1. 53 появився комуні-
кат під наголовком „З відві-
дин делегації УККА в Лон-
доні і Мадриді", в якому го-
вориться, що в нарадах з 
представниками УККА в 
Лондоні взяли участь серед 
інших, рівнож і представни-
ки Об'єднання бувших Воя-
ків у Великій Британії. 

Управа Об'єднання бувших 
Вояків Українців у Великій 
Британії подає оцим до ві-
дома, що вістка камунікату 
про участь ОбВУ в нарадах 
є неправдою, бо Управа не 
брала участи в цих нарадах. 

Управа Об'єднання бувших 
Вояків Українців у Великій 

Британії. 
(Українська Думка, Лондон). 

Чи Ви с вже членом Ѓкраї№ 
сьќого Народного Союзу? Як-
що ні, то пам'ятайте, що Вам 
не .можливо обійтиѓ ь без забез-
печеннл, в найкраще 1 найпев-
ніше забезпечення дасть Вам 
Український Народний Союзі 

пець Родні мас тепер 16 міся-
ців. 

ДІСТАВ МОЛОТОК ВІД АН-
ГЛШСЬКОГО ПАРЛЯМЕН-

ТУ "-` 
Спікер Палати репрезеитаа-

тів Джозеф В. Марѓій дістав 
як „символ приязні Англії до 
Америки" молоток від англіл-
ського парляменту. Цей дере-
в 'я ний молоток зроблений із 
дерева, яке врятувалося з бў-
динку англійського парля-
менту, що загорівся був від 
німецьких бомб під час остан-
ньої війни. Молоток передав 
англійський амбасадор сер 
Роджер Мейкінс в імені спі-
кера англійського парлямен-
ту В. С. Моррісона. 

77-РІЧНА СТУДПОС НА 
УНШЕРСИТЕТІ 

Пані їда МекКорді, що мас 
77 років, вже четвертий се-
местер студіює на Вітѓер уні-
верситеті англійську мову. 
Вона хоче здобути універси-

тетський диплом, бо її трос 
дітей мають такі дипломи . . . 

ВИЙШЛА ЗАМІЖ ЗА ХЛОП-
ЦЯ, ЯКОГО 9 РОКІВ ЗНАЛА 
ТІЛЬКИ З ЛИСТУВАННЯ 

Англійська дівчина Вілсон 
вийшла заміж за американ-
ського корейського вояка, 
якого знала тільки з листу-, 
вання, що почалося перед де-
в'ятю роками. Коли вони обоє 
мали по дев'ять років, почали 
писати до себе'Листи, дістав-
шн свої адреси з агенції, яка 
сприяє лист у в а н н ю між 
шкільними дітьми. Спочатку 
писали листи раз на місяць, 
а прикінці щоденно. Коли віс-
тун Чарлз Крісмес виїздив на 
війну в Кореї, він листовно ос-
відчився панні Вілсон. Коли ж 
він щасливо вернувся додому, 
просив її, щоб приїхала до 
ЗДА, де вони могли б повін-
чатися. їх шлюб відбувся 11 
днів після того, як вони впер-
ше побачилися. Вістун Ќріс-
мес мас місячну відпустку. 
Він написав до своєї теперіш-
ньої жінки коло 1,000 листів. 

ЗГОРІЛО 250 СВИНЕЙ 

В місцевості Шерман в стей-
ті Ню Йорќ згоріла стайня 
фарнера Епгара МекІлвена, в 
якій було коло 250 свиней. Всі 
вони згинули. 

ПРИЙНЯТТЯ ОСВІДЧИН я к 
ЛІКУВАЛЬНИЙ ЗАСІБ 
В місті Лондовдері в Пів-

нічній Ірляндії молодий паці-
єнт лікувався в шпиталі, і йо-
му сподобалася сестра мило-
сердя, якій він освідчився. Во-
на прийняла його освідчини. 
Коли він внздоровів, вона по-
яснила, одо зробила це. тільки 
тому, бо вважала це за лік 
для хворого, а не заявляв сво-
їх почувань. Здоровий юнак 
мусів погодитися з цісю за-
яврю. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Я. СОЮЗУ! 

U U U U U A A A A A A 
Про те, який повинен бути 
лад в самостійній Україні 

довідаєтесь із кннжкн 

ЖОВТОБЛАКНТНОГО 

Майбутній державний, 
економічний І С(ЩІЯЛь-

ний лад України 
Висилас книгарня „Свободи". 

Ціпа $1.00 

"SVOBODA" 
P.O. Box 346, 

ч Jereey СНу З, N. J. 

p. кшлшг 
!І ОТ ТАК КАЗКИ! 

Ляше 75 центів 
коштўе книжечка, що захо-

; і пить своїм змістом і потя- ; 
' ̀ , гальким зовнішнім виглядом ; і 

Вашу дитину. 
Поспішіть замовляти 

в „Свободі"! 
" S V O B O D A " 

P. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

чілгаські КОМУНІСТИ 
. ПРОПОНУИТЬ ПРЕЗИ-

ДКНТОВІ СШВПРАЦЮ 
Сантіяґо. — Комуністн й ра-

дикальні партії, що в Чіле ді-
юто спільно, об'єднавшись в 
так - званий „ Н а р о д н и й 
Фронт", запропонували презн-
дентові Карлосові Ібанезові 
підтримку в новому Конгресі, 
який був обраний минулої не-
ділі. У заміну за підтримку 
президента, Народній Фронт 
вимагає, щоб президент при-
хнлився до програми, що її 
задумують здійснити в Чіле'1 

ліві групи. При підтримці На-
роднього Фронту, уряд Ібане-
за мав би рішальну перевагу 
в Конгресі, чого тепер не мас 
і що йому не дозволяє діяти 
нормально. 

% Бразилія розпочала поси-
лену боротьбу з жовтою лнхо-
манкою, — одніпю з найстраш-
нішнх недуг тісі країни. Зокре-
ма закуплено в ЗДА на 100,000 
дол. впорскувань і інших ліку-
вальннх середників. 

9 Новий бомбардувальник — 
‚‚В-66" що матиме два ракетних 
двигуни, незадовго стане літа-
ком повітрянх сил, як про це о-
фіційно сповіщено. 

# Гватемальсмшй міністер 
закордонних справ сповістив, — 
що почне доходження, чн дійс-
но в гватемальських пралісах 
переховуються два комуністн— 
втікачі з ЗДА. 

ф Автоматичні податкові ви-
казн плянус міжнародний комі-
cap прибутків Т. Колеман Анд-
рус. Це сталось би таким спосо-
бом, що люди, які не мають ін-
ших прибутків, крім звичайної 
платні, висилали б до податко-
вого бюра свої посвідки на за-
плачені податки при побиранні 
тижневих чи місячних платень. 

# Дол. 250.000 на Бібліотеку 
ім. Трўмана в Грендвю, у сгейті 
Мизури, ухвалив Конгрес Інду-
стріяльннх Організацій. До цієї 
суми причинилася юнія стале-
варннх робітників жертвою в — 
100,000 дол., а решту дав КІО. 

# Пакісган дістав від Кана-
дн пшениці вартістю дол. б 
мільйонів. За пшеницю запла-
тить держава з півмільйоново-
го фонду Коломбо, призначе-
ного на розвиток південної й 
ПІЕДЄННО-СХІДНОІ А з і ї . 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВІЛКСБЕРІ, ПА. — Вр. св. 

ї. Хрестителя, від. 223 повідом-
ляс, що збори відбудуться в не-
ділю, 8. березня, зараз по Сл. 
Божій, в залі парохіяльній. 
Присутність всіх членів конеч-
на. — Уряд Братства. 

РЃ ЎЧФФ0і00ФФФ0‡ФфФвФФ0ФФтлю00Ф0 

ЦІЛУ БІБЛІОТЕКУ ЗАСТУПИТЬ 
ВАМ І ВАШИМ БЛИЗЬКИМ І 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
ЎКРАЇНОЗНАВСТВА 

ТРИ ВЕЛИКІ КНИГИ 
1280 ст. дрібного, у два стовпці 

друку. . 
Багато ілюстрацій. Manx. Усе 

знання про Україну! 
Замовляйте в „Свободі". Ціна 

трьох книг у полотняній оправі — 
548.60; у піпскіряній оправі — $61.00 
+20‡ за поодиноке тектурове пу-
делко. Замовлення слати до: 

MSVOBODAf,, P. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. 
— о — о а а о в о о о о о о ч о о о б п о о — — і 

ХВОРІ НА ШЛУНОК 
ЗНАЙДУТЬ ПОЛЕГШУ В ПО-
ЗНАКАХ ХВОРОБИ, ЩО ПОВу 
СТАЄ В НАСЛІДОК НАДМІР 
і НОІ КИСЛОТИ 

(HYPERACIDITY) 
ЗЛАГІДНЕННЯ ТЕРПШЬ — 
ПОМІТНИЙ СЕРЕДНИК ПГО-

ТИ НАДЛПРНОЇ КИСЛОТ-
НОСЃИ 

Нові надії на вялікування від 
надмірної кнслотностн, жахливо 
разячнх запалень шлунка, до-
бачусться сьогодні в новому лі-
карстві, що мас снлу обмежити 
надмірність^кислотности. Це но-
ве лікарсгво, заживачі якого 
потверджують поднвугідні на` 
слідќи, вазаваеться SUBTANIL 
і воно приносить полегшу май 
же безпосередньо після того, як 
дістанеться до шлунка. Воно 
ділас як магнет, абсорбуючи 
та нейтралізуючи надмірну кнс-
лотність. Чоловіка і жінки, які 
раніше хворіли на ці сямптонн 
недуги, відчуваючи жахливі бо-
лі в наслідок газів, згагв, блю-
ванвя та інших познак надмір-
ноі кнслотностн, потверджують 
тепер помітну полегшу після у-
живання SUBTANIL. Лікарство 
продається з точною гарантією 
звороту грошей. 

Через спеціяльну оферту, чн-
тачі цего часопису можуть ді-
статн SUBTANIL по зниженій 
ціні. Треба лише вислати це по-
відомлення до SUMLAR CO-
Dept 640. 2700 CHURCH AVE^ 
BROOKLYN, 26, N. Y„ і дістаяе-
те дві $З пачки за $5, отже $1 
знижка як звичайна піна. Не 
посилайте жадних грошей. За-
платвте поштареві при відбори 

КЛІВЛЕНД, р . — Бр. св. Ва-
силія Великого від. 364 пові-
домляє, що місячні збори від-
будуться в неділю, 8. березня, 
о 2. годиш по полудні, в У. Н. 
Домі, 3161 Е. 93 вул. Касіср бу-
де збирати вкладки в церковній 
залі по` другій Сл. Божій для 
вигоди тих, що мешкають на 
Савт Сайд. Просимо давати свої 
належностн на Союзівќў. — Г. 
Кукіз, гол.; И. Сѓойка, рек. 
секр., Ст. Кравт, кас ; Є. Ві-
лецький, фін. секр. 

, ФНЛАДЕЛФІЯ. П А — Збори 
Тов. „Єдність", від. 163 відбу-
дуться в неділю, 8.' березня, в 
Домі Горожан, 847 N. Franklin St. 
в 1. год. по полудні. Проситься 
всіх членів бути на означений 
час, бо с важні справи до вирі-
шення. — М. Курко, предс; С. 
Филик, рек. секр.; І. Потучко, 
фін. сенр. 

БАИОН. Н. ДЖ. — Вр. св. 
Арх. Михаїла, від. 213 повідом-
ляс, що місячні збори відбу-
дуться у вівторок, 10. березня, 
о год. 7. ввечорі, в Нар. Домі, 
35 Вест 19 вул. Проситься всіх 
членів прибути на час-бо масмо 
важні справи до вирішення. 
Довгуючих членів проситься 
вирівняти свою належитість бо 
інакше уряд поступить після у-
хвалн членів.—В. Салія. предс; 
М. Даньхо, кас ; А. Басараб, 
секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. 
ім. Дм. Вітовського, від. 376 по-
відомляс. що місячні збори від-
будуться в неділю, 8. березня, 
о год. 1. по полудні, в Ќлюбі Го-
рожан при 847 Н. Френклин 
вул. Всіх замісцевнх членів — 
Chicago, Clifton Hights 1 інш. рро-
шу звертатись на адресу секр. 
В. О. Грнмаляк, 940 N. 7th St., 
PhHa. 23, Pa. Члени, що пла-
тять річно — повинні в цьому 
місяці вплатитн свої вкладки. 
— В. О. Грималяк, секр. 

КЛгаЛЕНД. О. — Місячні 
збори Вр. св. Петра і Павла, від. 
102 відбудуться,л неділю, 6. бе-
резня, зараз гіо третій Сл. Во-
жій в галі церковній, 2280 W. 
7th. —^М. Декан, предс; С. Ко-
снк, кас ; М. Вобечко, секр ` 

ЧЕСТЕР, ПА, ^г Вр. св. Арх. 
Михаїла, від. ^8ф повідомляє, 
що квартал ьнСзбори відбудуть-
ся в неділю, S? березня, точно 
о 2. год. по полудні в залі де 
звичайно. Буде звіт урядників 
за три місяці, тоМу проситься 
прийти. Довгуючих членів, як-
що не вирівняють свій довг, бу-
демо змушені суспендувати. 
Приведіть знайомих на'збори, а 
ми впишемо їх до УНСон)зу. — 
І. Витясь, предо.; Д. Яворський, 
секр. J ь г 

В А К А Ц І Ї 

MIAMI, FLORIDA 
МАЄМО КІМНАТИ ДО 

ВИНАИМУ. 
Місячно або тижнево. 

Пишіть або їдьте просто до: 
Mr. A Mrf.' М. SZPAK 
257 N. Е. 17th TERRACE 

MIAMI % FLORIDA. 
Phone $2-2692. 

# Професійні ‚оголошення є 

ИОНҐСТАВН, О. — Місячні 
збори Тов. ім. О. Басараб. від. 
348 відбудуться в неділю, 8. бе-
резня, зараз по Великій Служ-
61 Божій, в галі церковній, 526 
W. Rayen Ave. Проситься усіх 
членів платити свої вкладки, бо 
за нікого не будеться висилати 
і член, що не прибув на збори і 
не сказав чому не може плати-
ти, буде суспендований. — М 
Періѓ, секр. 

І 
Посмертні Згадки 

КАТЕРИНА ЌЎДОБА, членндя 
від. 383 УНСоюзу, в Брід 
порт, Па., померла 26. люто-
го 1953 р. Полишила в смут-
ку мужа Івана, два сини І 
чотири дочки. — В. їй II.! 

І. Ґрозінський, секр 

ІЛЬКО ПРОЦИШИН, довго-
літшш член і предсідннк Тов. 

,1м. Т. Шевченка, від. 52 УН 
Союзу в Голійок, Масс, по-
мер 26. ДЌУТОГО 1953 p., в 65. 
році життя. Покійний похо-
див з і села Вікна, повіт Ска 
лат, Зах. Україна. Був т і ї -
рий українець, завжди оклв-
дав більші жертвн на укра-
інські цілії 1 других заохочу-
вав. У відділі' забќрав різні 
уряди. Був секретарем, касіє-
ром 1 предсідииком. Полишив 
у смутку жену Софію, замуж 
ну дочку Стефанію, двоє вяу-
ків, сестру Євдокію, Г`рати Я-
кова і дальшу рідню. ІІохо-
рои відбувся 28. лютого прн 
великім здвнзі народа, рідні 
1 членів. Відпроваджено тіло 
на цвинтар на вічний слочи-
нок. — 15. П. II.! 

, Д. Хрудалнк, секр 

Ділимося сумною вісткою, що 14. лютого 1953, в місь-
кій ЛІЧІШЦІ у Клівленд, Огайо, по довгій і важкій недузі, 
упокоївся в Возі, заосмотреннй' Найсв. Тайнами у 51. році 
життя бл. пам. 

інж. Роман Андрій Одинський, 
б. проф. львівської політехніки, проф. укр. гімназії та основ-
ннх і голова Тов. Укр. Інженерів у Зальцбургу (Австрія). 

Похорон відбувся 18. лютого 1953 з церкви св. Петра 1 
Павла на пврох. кладовище в Клівленд — Парна Огайо. 

Просять про молитви за Його душу 
ДРУЗІ 1 ЗНАЙОМІ. 

і 

ТАРЗАН, ч. S022. Та, що вря тувалася. 

Коли Тарзан і Мювіро во-
лочилнся між руїнами, сла-
бнн звук раптово дійшов до 
вух мавполюдини. 

І 

Кивнувши своєму компань-
йонові, Тарзан . обережно 
зближався до місця, з якого, 
здасться, виходив голос 

Безшумно обійшовши ріг 

вогнем знищеного буднику, 

Д Р . М. МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th St, NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеюо 1 Union Sq. 
Лікар зі старого ќраю, говорить 
по украівськн, багато років ус-
пішно лікує гострі й застарілі 
недуги мужчин 1 жінок — не-
дугн нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення застрикамв пені ціліші та 
інших лікарств. Аналізи кровн, 
сечі і інших виділень. Аналіза 
кровн для сулружих дозволів. 
Години: Щодня 10—1, 4̂ —7; 

в неділю 11—1. 
ЕКЗАМШАЩЯ $3.00 

Dr. S- CHERNOFF 
223—2nd Ave. (ерг. 14 St.) NYC 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінокѓ - Шкірні X-Ray. 
Роздуття жид. лікуємо без one-
рації. Переводимо аналізу кро-
ви для супружнх дозволів. — 
Офісові годнпн: Щодня від 10 

рано до 6(45 ввечорі. 
Неділя від 11VAO 1. по полудні. 

НЕДУ?Я НІГ 
жялякя — вО(Вриті виразки 
МЯЛМШЩ жйж - - ревматизм, 
вртретязм —..—ввмв — ішіяс 

Лікування рез операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
І четвер від І^до.8 по полудні. 
Вівторок 1 п'ятниця від 1 ДО 6 
по пол. Середі 'ВІД 2 до 6 во 
пол. Субота під'ї ї перед пол., 
до 2 по пол. „-ѓУ; неділі 1 овя-
та зачннеяо. 

320 W. 86th St, New York City 
Phone: ENdfcott 2-9178 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дяпломом 

128 EAST^oth STREET 
Недугя міхураі шкіри, кроки й 
недомагання тазових органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Каваральввй стан. 
Структура, Улькус (боляк). 
У будні: 10—2 й 4—9 години 
ОГЛЯДИШ!'И ВАДАННЯ 

КРОВН S3.00. 
Над зупинкою підземка 

Лексінгтон Евешо. 
є Центральне положення, до-

гідннй доступ звідусіль, 
о Окремі ждальні для жівок. 

Ukrainian Cook Book 
76 Traditional Recipes 
for TODAY'S LIVING 

Price Ш 0 . 
Get your copy from 

"SVOBODA" 
P. 0 . Box 346 

Jersey Ctty 3, N. J. 

ІВАН БУНЬКО 
ЗТКР. ПОГРЕВННН 

Зврнджув погребамя 
по ціні так нилькій f l C A 
Оволутв чесна 

вони раптом випадково стрі-
нули молоду тубільчу жінку, 
що тихо схлипувала. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertake 

4t Embaimer 
437 EAST 5teSTRECT 

New York Ctty 
Dignified funerala aa few м 

_, S150. 
Tetepbooe: QRamerey 7-7581. 

ПЕТРО-JPEMA 
УКР. ПОЃРЧСВНИК 

Занниястьоа; похороижхя 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольовіівв їемпера-
дтра. Модерна хашшця 

до ужитку даром. 
P E T E R l A R E M A 

129 EAST 7№ STREET, 
New ОДс"СКу 

TeL: ORcbpt) 4-2568 


